

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de **EL ADELANTO** Apartado de Correos 10

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**  
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924  
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de subscripción: en España **SEIS** pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los subscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las **TRES** de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## LAS REFORMAS JUDICIALES

### Independencia y retribución

Ha sido injusto don Fernando de los Ríos, consigo mismo y con sus compañeros de cátedra: si hay jueces que dejen algo que desear, la culpa no es, ciertamente, de las Universidades.

El ministro de Justicia, en su concepción socialista del Estado, intentará reformas, cuyos beneficiosos resultados ansiamos conocer y tocar. Por ellas, según indicó en su discurso de apertura de la Asamblea Judicial, será misión de las Universidades la firmación de los jueces.

Hasta ahora la Universidad se concretaba a formar profesores de Derecho, excelentes, buenos, medianos y pasables, según las aptitudes y aplicación de cada cual. Después, la vocación y las circunstancias económicas y nuestros distribuidos, y como en nuestro régimen liberal y democrático unos laboran y otros huelgan, la inmensa mayoría de los jurisperitos colgaban los libros, porque sentían decidida vocación a vivir de sus rentas. Con rentas algunos, y los más sin ellas, se dedicaban otros a ejercer la abogacía, que ofrecía campo adecuado a las aspiraciones políticas de voceros ilustres, de ilustrados voceradores y de vulgares charlatanes. Y las pobres gentes que tenían necesidad de trabajar para vivir, hacían oposiciones a cargos públicos, según las ventajas que éstos les ofrecían y sus propias fuerzas y reminiscencias y supervivencias vocacionales. A los juzgados iban unos, atraídos por la relativa facilidad de la oposición; seducidos otros por la nobleza y majestad de la función, y todos lisonjeados y engañados por las perspectivas de un cargo, donde, si no podían permitirse lujos

ni derroches, ejercían autoridad como delegados de la divinidad sobre la tierra. La experiencia les enseñaba pronto a qué quedaba reducido todo esto en la realidad; y como los ilusos cada vez eran menor número y las demás profesiones jurídicas ofrecían sus ventajas económicas y sociales, los mejores profesores de Derecho que elaboraban las Universidades, solían irse a notariats, a registros, a abogados del Estado, donde tenían mas retribución, donde podían ejercer la abogacía y otras profesiones e industrias, donde no tenían incompatibilidades, donde eran más considerados y donde no habían de luchar con políticos de alto coturno ni con caciques de groseros zapatonos.

Pero la Universidad ¿qué tiene que ver con todo esto? Era la política en uso, que vivía de la mentira y de la injusticia, la que desplazaba a la función judicial del lugar que le correspondía en el marco social, la política que en la lucha por la existencia perseguía a la justicia, su enemiga, y privaba a los jueces, para someterlos, de independencia y de medios económicos. ¿Qué era un juez en un pueblo, por cuyas calles trotaban sus hijos en alpargatas y donde cualquier palurdo enredador tenía influencia para conseguir la revocación de sus acuerdos? Y aun en las mismas categorías superiores, el mismo presidente del Tribunal Supremo ¿era algo más que una figura decorativa, que un subordinado del ministro de Gracia y Justicia, a quien había de esmerarse siempre en tener contento?

Vengan las reformas en hora buena y fórmese el juez desde los claustros de la Universidad, o des-

de su misma salida del claustro externo; pero, con reformas o sin ellas, ningún Estado puede aspirar a tener jueces inmejorables mientras no demuestre quererlos tener. Y no lo demostrará en tanto no les conceda la independencia y la retribución, y con ellas el prestigio que la justicia exige.

Con una y otra sobrarán hombres jóvenes capacitados y entusiastas para el ejercicio de una función que no necesita de más alicientes para despertar decididas vocaciones.

Si una y otra se regatean, en atención a unas u otras consideraciones, por muy altas y respetables que sean, es posible que sobre todas las reformas y que los jóvenes mas capacitados sigan orientando sus entusiasmos hacia las notariats, a pesar de que en principio sea difícil de concebir la vocación de notario.

FERNANDO GIL MARISCAL

Toda la correspondencia de **EL ADELANTO** se dirigirá al APARTADO DE CORREOS NUM. 10

### ASOCIACION DE CARTEROS Y PEATONES RURALES DE ESPAÑA

La Junta directiva de esta asociación tiene acordado celebrar sesión ordinaria el día 20 del actual, a las diez de la mañana, en la Pensión Boni, de esta capital.

Se ruega la asistencia de cuantos asociados puedan concurrir, para tratar asunto de suma importancia para esta asociación, relacionado con la Asamblea general de Carteros rurales y Peatones de España, que comenzará el propio día 20 en Madrid, y de la asistencia a la misma con las proposiciones que procedan.

Villavieja de Yeltes, a 15 de Julio de 1931.—La Junta Directiva.

### QUISICOSAS

En el centro de la Plaza han puesto una plataforma, para que nos toquen "Cádiz", para que nos toquen "Norma".

Han puesto una plataforma de madera, octogonal, para tocar lo que quiera que no sea Marcha real.

A la fuente primitiva y al más moderno templete sustituye este pegote un poquillo ramploncete, que parece hecho de encargo para bailar luego en el el charleston más de moda u otra danza de cartel.

Y si esta idea no cuaja, no será, seguramente, porque falten los danzantes, que aquí los hay, ciertamente, en los ramos más diversos y en todas las profesiones, para que llenen de asombro a treinta generaciones.

En fin, si llegó el instante de nocturno esparcimiento, pues duro a la plataforma y a la música de viento.

Del examen escolar han suprimido el suspenso. Y dijo Juan, que es un vago: "Ya no se protege al mérito".

Sin sombrero y sin chaquéo y sin chaqueta, cual van, es el figurin del próximo Paraíso terrenal.

### SALIDA DE LA PRIMERA EXPEDICION DE NIÑOS A LA COLONIA ESCOLAR DE CANDELAR O

Tendrá lugar hoy, viernes, día 17 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en los automóviles de "La Serrana", de la Plaza de Santo Domingo, la salida de la primera expedición de niños a la Colonia de Candelario.

Se encarece que concurren los interesados a las tres y media, para poder salir con puntualidad.

### EL DESEQUILIBRIO MUNDIAL

## Exceso de producción y falta de poder de compra

Han pasado casi dos años desde que en Octubre de 1929 nació la crisis actual, reflejada más tarde por todos los ámbitos del mundo, hasta convertirse en el más gigantesco fenómeno económico de la historia.

Desde que Colbert, con el sentido de su doctrina mercantilista inició la era que pudiéramos decir científica, de una economía nacional organizada, la Humanidad no se había debatido en una situación tan angustiosa.

La superproducción, tanto industrial como agrícola, de los viejos y de los nuevos países capitalistas, y la incorporación a los mercados exportadores, después de unos años de ausencia con sus nuevos métodos y sus nuevos precios, de la joven Rusia, "descapitalizada", son los dos puntos esenciales del problema, las dos causas. La primera, la inicial. La segunda, determinante de una agravación de la crisis que alejó la mejoría cuando ya se daba por iniciada al surgir un nuevo y peligroso competidor en los grandes mercados exportadores.

No se ha dado todavía con la solución. En los últimos tiempos, las grandes figuras de la Sociedad de las Naciones, mueven sus hilos alrededor de lo que ha dado en llamarse reajuste de la producción con el consumo. Pero este reajuste, tiene dos aspectos de un carácter universal:

- 1.º El exceso de producción.
- 2.º La reducción del poder de compra.

Es utópico pretender que los dos se engranen, si uno viene en función del otro. Aumentar el poder de compra, quiere decir prosperidad; buenas cosechas, industrias florecientes. Es decir, gran producción. Si el reajuste ha de hacerse cortando los excesos, no vemos por

parte alguna la posibilidad de que aumente el poder de compra.

Pudiera ser una solución la baja de precios. Pero esta solución que es la actual, ya vemos que es la antesala de la ruina y la incubadora de esa ave social de tan mal agüero, que se llama paro forzoso. La baja de precios sólo puede obtenerse:

- 1.º Con una gran producción, ahora imposible.
- 2.º Con una baja de jornales que pudiera traer una revolución universal.

Los economistas, que no desean reconocer el fracaso del régimen capitalista, se afanan por buscar la salida de este laberinto y han ideado otra solución: hacer crédito artificial. Montan una organización al efecto para que los pueblos pobres puedan desenvolverse. Error; la solución sería fortuita y artificiosa.

El plan Hoover, preparando una moratoria en las deudas de guerra, para favorecer a Alemania, cuyo estado financiero y económico, a consecuencia de las causas del Tratado de Versalles, viene produciendo tan terribles inquietudes, tiende de una manera parecida a aumentar la potencialidad de estos países esquilimados.

De uno y otro ámbito surgen iniciativas, pero una obra coordinada de reajuste, no se ha perfilado todavía. La idea de los convenios entre productores, para por medio de la producción limitada a la absorción del consumo, buscar un equilibrio en los precios, política de una extensión universal, es la que se abre un camino más lleno de esperanzas. Mas, en el régimen de internacionalismo, tan independiente de estas grandes empresas, es posible que no se consiga nada práctico, como no sea en aquellas producciones especiales centralizadas en un número muy reducido de Compañías o de Estados, cuyo control, por estar en pocas manos, puede ser cosa efectiva.

El cobre, el estaño, la seda artificial, el caucho, el petróleo, la plata y el oro. Un reducido número de productos están ya sometidos a esta unidad de mando, a este control. Mas el hecho de esta facilidad de control, hace pensar como ya pensaba su hermana en Norteamérica en el siglo pasado, que los trust no sólo laboran por aumentar la producción, sino también por encarecerla, a su capricho, suprimiendo brutalmente la competencia.

Y asusta pensar que un ensayo de equilibrio de precios pudiera hacerlo el capital ¡porque entonces...!

Pero el ensayo, el verdadero intento de abaratamiento, lo está consiguiendo Rusia con su "dumping". ¿Son ciertos sus precios, o son precios, ciertamente de "dumping"?

A esta pregunta, los países de occidente debieron buscar, hace tiempo, una contestación, definitiva. Porque si el régimen actual no



EL SEÑOR

## D. JOSE GONZALEZ CORRAL

(Oficial retirado del Ejército)

falleció en Bogajo, el día 14 de Julio de 1931

a los setenta y tres años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Angela Matilla; hermana, Bárbara (ausente); sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que le quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



LA SENORITA

## MARIA DEL CONSUELO ENCINAS PRIETO

(Hija de María y de María de los Sagrarios).

Alumna libre del primer curso del Magisterio

FALLECIO SANTAMENTE EN AHIGAL DE LOS ACEITEROS EL DIA 13 DE JULIO DE 1931

a los quince años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su director espiritual, don Eduardo Martín; sus desconsolados padres, don Juan Leandro Encinas (médico titular) y doña Mercedes Santos; sus hermanos: Conchita, Manolo y César; tíos: don Casto Prieto Carrasco y don Germán Encinas; primos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma y asistan al funeral, que se celebrará mañana, día 18, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Ahigal de los Aceiteros, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.



SEGUNDO ANIVERSARIO

El señor

## DON AGUSTIN RUANO MARTIN

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 18 DE JULIO DE 1929

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

La Razón Comercial Viuda de Alipio Mediavilla; su desconsolada esposa, doña Adela Andrés Fadrique; hijos: Asunción, Jesús y Angel; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Las misas que se celebren en dicho día, en las parroquias de San Martín y San Pablo e iglesia de Padres Dominicos, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispos de Valladolid y Santiago, y Obispos de Salamanca y Ciudad Rodrigo, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



## ALFREDO RAMON LACA

(Interventor de Guerra)

ha fallecido el 15 de Julio de 1931

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

### La familia,

Comunica a sus amistades tan dolorosa pérdida.

Funeral: Hoy, 17, a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

El duelo se despide en la iglesia.

LA SOLEDAD. Pompas Fúnebres. - Teléf. 1959

# SALAMANCA-MADRID

Con empalme a Ciudad Rodrigo

Servicio de trasportes en camionetas, a gran velocidad y a domicilio, de toda clase de encargos, paquetes y mercancías en general, con paradas en Peñaranda, Avila, San Rafael y Guadarrama.

## TARIFA DE PRECIOS

	Hasta 5 kilos	De 5 a 10 kilos	De 10 a 15 kilos	De 15 a 20 kilos	De 20 a 25 kilos	De 25 a 30 kilos	De 30 a 40 kilos	De 40 a 50 kilos
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
De Madrid a Salamanca y viceversa	1 25	2 00	2 75	3 50	4 25	5 00	5 75	6 50
De Madrid a Peñaranda	1 25	2 00	2 75	3 50	4 25	5 00	5 75	6 50
De Madrid a Avila	1 00	1 50	2 00	2 50	3 00	3 50	4 00	4 50
De Avila a Salamanca	1 00	1 50	2 00	2 50	3 00	3 50	4 00	4 50
De Salamanca a Peñaranda	1 00	1 50	2 00	2 50	3 00	3 50	4 00	4 50

## SALIDAS DE MADRUGADA

Para Madrid: los lunes, miércoles, viernes. Para Salamanca: los martes, jueves, sábados.

## AVISOS

En Salamanca: de once a una y de tres a cinco, en Plaza de San Boal, 1 (cochera).  
En Salamanca, durante todo el día, en Eras de la Glorieta, 10. Teléfono 1461.  
En Madrid, durante todo el día, en Cardenal Cisneros, 31, izquierda. Teléfono 40334.

# MADRID-SALAMANCA

1.º DE JULIO DE 1931

## QUEJAS DEL VECINDARIO

Señor Gobernador: Tengo entendido que en Madrid el actual Director General de Seguridad, mandó recoger todos los folletos, revistas y demás papechicos pornográficos, y en efecto, en los quioscos de Madrid, no se ven, al menos de día. Una vez dicho esto, creo que en Salamanca se podría hacer lo mismo, lo cual veríamos con gusto, la mayor parte de los salmantinos, pues hoy existen en la Plaza Mayor, periódicos que parecen estar subvencionados por ciertas casas de ciertos barrios.

Como en todo régimen democrático se debe guardar los respetos debidos a todo el mundo, el que quiera comprar dichos papechicos que los pida, pero que no por culpa de unos cuantos tengamos que soportar, los demás, dichas porquerías.

UN SALMANTINO

## LAS REFORMAS DEL SECRETARIADO MUNICIPAL

Dice "Crisol":

"Ha causado enorme inquietud entre los secretarios municipales la noticia publicada en una revista profesional, asegurando que el Gobierno había devuelto al señor Recaséns Siches un interesante proyecto sobre reorganización del Secretariado de la Administración local. No hay que dar a la noticia ese valor pesimista. Nosotros, que venimos recogiendo en estas columnas las aspiraciones de estos funcionarios por creencias necesarias a las normas políticas del régimen republicano, confiamos plenamente en que el proyecto ha de ser aprobado. El Gobierno está convencido de la utilidad que el secretario de Ayuntamiento puede prestar al Estado, siempre que se le proporcione la independencia capaz de garantizar sus importantes servicios, desligados en absoluto de los compromisos particulares a que actualmente está unido por defectos de organización interna. Y esto no debe rechazarlo un Gobierno democrático. Porque redundaría en perjuicio del saneamiento político que se ha impuesto como base gubernamental. Bastaría revisar los atropellos cometidos por el antiguo régimen, las persecuciones sufridas por los secretarios y el predominio de los caciquismos rurales para advertir la necesidad urgente de la reorganización aludida. El director de Administración local conoce perfectamente el problema. Está convencido de que para extirpar el caciquismo es preciso separar de "la arbitraria voluntad del cacique a los funcionarios, empleando para ello todos los resortes del poder estatal, que siempre ofrece mayor imparcialidad que los de la política menuda de campanario". En estas frases está condensado el pensamiento del señor Recaséns Siches sobre la deseada independencia. Tan precisa para el Gobierno como para los secretarios de Ayuntamiento. Fundándonos lógicamente en la nueva estructura política de la vida española, que ha de transformar las costumbres de la Monarquía, no podemos creer en que el Gobierno haya rechazado el mencionado proyecto de reformas, noticia que tanto ha inquietado a los funcionarios municipales. Seguramente estará en estudio para presentarlo al Parlamento. Y esta espera ha proporcionado a los interesados una alarma injustificada. No hay que sentir impaciencias. Un poco de calma. El Gobierno tiene una inmensa labor que realizar. La Monarquía ha dejado la herencia de su mala vida. Y esta herencia necesita tiempo para reconstruir sobre ella la nueva España dentro de los cauces democráticos de la República. Si nosotros creyéramos que las reformas del Secretariado local habían sido rechazadas radicalmente, seríamos los primeros en combatir al Gobierno, ya que nuestra independencia nos libra del elogio inmerecido y nos da amplio margen para la censura."

Los teléfonos de EL ADELANTO, son: Redacción e Imprenta, 1924. Administración y Librería de Núñez, 1018.

## EL SUCESO DE AYER

### Un ferroviario salmantino se cae de la máquina en marcha

Fué trasladado a Salamanca desde Benavente

Ayer tarde, a la entrada en la estación, del tren número 201, de la línea de Astorga, a las seis y doce minutos, el personal se vió sorprendido con que era bajado del convoy el maquinista del tren, Pedro Díaz, que presentaba heridas en la cabeza.

Inmediatamente fué reconocido por el médico don Antonio J. Casado, auxiliado por el practicante de la Compañía señor Minambres, quienes no le levantaron la cura que le había sido

hecha en la estación de Benavente, apreciando que presentaba heridas en la cabeza y diversas contusiones, de pronóstico reservado.

También fué visitado por el médico de la Compañía don Guzmán Buxaderas.

Según parece, el suceso ocurrió de la manera siguiente:

En la máquina del tren número 201, iba el maquinista Pedro Díaz, y un hijo suyo como fogonero.

Poco después de haber salido el convoy de la estación de Benavente, Pedro Díaz se inclinó, desde la máquina, para inspeccionar alguna pieza; sin duda alguna, debió perder el equilibrio, cayendo de la máquina y, por fortuna, fuera de la vía, sin que las ruedas le apresaran.

El hijo de la víctima, al darse cuenta del accidente, se hizo cargo de la máquina, frenando rápidamente y retrocediendo hasta el lugar en que se encontraba su padre, que fué recogido por el personal del tren. Como el herido estaba conmocionado y cubierto el rostro de sangre, el convoy continuó su marcha hacia atrás, hasta llegar a la estación de Benavente, donde el médico de la Compañía practicó a Pedro una detenida cura, con el fin de que pudiera continuar hasta Salamanca.

Al llegar a esta estación, Pedro Díaz fué trasladado a su domicilio, Avenida de Rodríguez San Pedro, número 13, donde continúa en estado relativamente satisfactorio.

Sinceramente lamentamos el accidente, deseando el pronto restablecimiento del herido.

### EL HOMENAJE POPULAR A SANTA CECILIA, SE CELEBRARÁ EN LA ALDEHUELA

Procurando rodear del máximo de atractivos a la merienda, se ha desistido de celebrarla en la plaza de toros para que tenga lugar en La Aldehuela, lugar de mas preferencia para casi todos los salmantinos.

Aparte las comodidades naturales de la Aldehuela, por la estación, se instalará alumbrado suficiente para facilitar el traslado de los comensales y prolongar la estancia después de la merienda.

LA COMISION

POLITICA LOCAL

### LOS RADICALES SOCIALISTAS

Ayer celebró samblea general el partido republicano radical socialista, discutiéndose algunas asuntos de gran interés para la organización. Como no pudieron discutirse todos los asuntos que figuraban en el orden del día, la asamblea continuará hoy, en el domicilio social.

SE NECESITA ama de cría, para criar fuera. Informarán, Corral de Villaverde, número 2. 2-1

SASTRES.—Liquidó las existencias y enseres del establecimiento; dos buenas mesas de corte, dos maniqués, armario de luna y demás efectos. Informará, sastrería "La Argentina", Doctor Riesco, 11, Salamanca. 8-a-3

SE ALQUILAN PISOS, sitio céntrico, con buenas comodidades, desde 50 pesetas mes. Informarán, Conde de Romanones, 30. 5-a-2

CITROEN B 14, falso Cabriolet, conducción interior, 4 plazas seminuevo, seis ruedas, completamente equipado y a toda prueba, se vende. Informará, Ignacio G. G. Forcat, Nueva de la Glorieta, 1. 2-a-2

SE ARRIENDA planta baja, para oficina o consultorio, en la calle de Toro, número 28. Informarán en la misma, piso segundo. 15-a-7

FINCAS rústicas y urbanas con terreno y permuto. J. M. Brito, Alcalá, 94, Madrid. Telf. 56321. Infórmese de la honorabilidad, solvencia y capacidad profesional de esta casa. -3-

### ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en droguerías y farmacias

# CHISMOGRAFIA TAURINA

Don Francisco de P. Miró "Segundo Toque".

El día 8 puso trágico fin a sus días en Barcelona el veterano aficionado y escritor don Francisco de P. Miró "Segundo Toque". Era un hombre efusivo y bondadoso, que ha tenido este lamentable extravío de disponer de su vida al llegar a la ancianidad.

Comenzó a escribir revistas en "El Torero", de Madrid, en 1878, y las últimas fueron publicadas en el diario barcelonés "El Diluvio". Claro es que entre una y otra fecha fueron muchísimos los artículos y críticas que escribió para diferentes periódicos.

Tenía un memorión formidable y citaba hechos y fechas de cosas del toreo, sin recurrir a libros y papeles. Sobre todo, llevaba en la memoria lo que había visto en su juventud.

Publicó dos folletos: "Cúchares y su tiempo" y "Algo sobre la plaza vieja" (la de Barcelona).

Recogió en ellos las conferencias dadas en la ciudad condal en 1918 y 1920.

Descansen en paz el señor Miró.

Nueva Junta Directiva.

La Unión de Picadores y Banderilleros ha designado la siguiente Junta Directiva:

Presidente: Cástulo Martín.  
Vicepresidente, Luis Suárez "Magritas".  
Censor, Antonio Marín, "Farnesio".  
Secretario, Agustín Ibáñez "Marinero".  
Vicesecretario, Alfredo David.  
Cajero, Francisco Zaragoza "Trueno".  
Vocales, Bonifacio Perea "Boni", Juan López "Tigre", Rafael Valera "Rafacillo" y Angel Parra "Parrita".

Hay en la Junta, pues, seis banderilleros y cuatro picadores, con los que se pueden formar dos buenas cuadrillas.

Que tengan todos acierto en sus cargos.

Hay en Madrid. - El beneficio de las hijitas del banderillero "Sotito".

El festival que por iniciativas de Marcial Lalanda y otros toreros y con la colaboración decidida y entusiástica del popular revistero "Chavito", se celebrará hoy, día 17, en la plaza de toros de Madrid a beneficio de las herfanías del pobre banderillero "Sotito", promete resultar un acontecimiento.

Como ya hemos dicho, se lidiarán seis novillos cedidos generosamente por los ganaderos señores Zaballós, Santos, Lorente, Sáez, Llanos y Alcázar, y actuarán de matadores Manuel Jiménez (Chicuelo), Marcial Lalanda, Cayetano Ordóñez (El Niño de la Palma), Joaquín Rodríguez (Cagancho), Manuel Mejías (Bienvenida) y Domingo Ortega.

El festejo tiene además multitud de alicientes.

Presidirán la fiesta bellísimas señoritas.

Además prestarán su concurso "directo" al espectáculo notables artistas periodistas y escritores.

Estará encargado de abrir el chiquero el popular comediógrafo don Francisco Ramos de Castro, autor de "Párese usted la jaca, amigo!".

Las banderillas las servirá el cronista taurino de "Ahorra" y "Estampa", don Carlos Vela Jerezano.

Habrán mozos de estoque de gran categoría, los cuales saldrán a cumplir su "papel" vestidos de smoking.

Los mozos de espadas serán: De Chicuelo, el popular repórter Rafael Ortega Lisson.  
De Marcial Lalanda, el celebrado compositor maestro Jacinto Guerrero.

De El Niño de la Palma, el redactor jefe de "La Nación", don José San German-Ocaña.

De Manolo Bienvenida, el célebre comediógrafo Felipe Sassone.

Y de Domingo Ortega, el notable actor Arturo Marín.

Con las mulillas saldrán periodistas, autores y cómicos y entre los primeros el joven reportero Luis Muñoz Lorente, hijo del que fué el primer gobernador civil de Sevilla de la Dictadura de Primo de Rivera.

Las de la Feria de Septiembre en Sevilla.

Parece ser que la empresa de dicha plaza de toros se ocupa estos días de la organización de las corridas de la Feria de Septiembre.

Como es sabido, a la empresa le resta servir a los abonados cuatro corridas de toros y cuatro novilladas.

Es de creer que de esas cuatro corridas una sea la de la Cruz Roja y las tres restantes se den en Feria de Septiembre.

Respecto a toreros, no hay hasta ahora más que Bienvenida, que, como es sabido, tiene derecho de opción, y dos corridas firmadas a Domingo Ortega.

¿Quiénes serán los otros espadas? Nada sabemos.

Claro que se barajan muchos nombres, entre ellos Chicuelo, Posada y Vicente Barrera.

Pero en definitivo no hay nada.

La corrida de la Prensa en Cádiz.

Ya no se celebrará el domingo que viene, día 19, la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa en Cádiz.

Según nuestras noticias, dicha corrida ha sido aplazada hasta el 2 de Agosto.

En la misma torearán Manolo Bienvenida, fiamante, y Armillita chico y Pepe Bienvenida, "probablemente".

El Club Taurino Zaragoza se pronuncia contra los petos y acuerda organizar un festival para los parados.

Los periódicos de Zaragoza publican el siguiente comunicado:

La Junta directiva de esta entidad, en reciente reunión, acordó adherirse a la iniciativa adoptada por las entidades similares ibicenas de solicitar de los poderes públicos la supresión de los petos que vienen a restar estética y gallardía a la suerte de varas, a la vez que aumentan los peligros de los lidiadores y castigan, con quebranto más duro, a los caballos, a los que, por una presunta y trasnochada sensibilidad, parece se quiere proteger.

Otro de los acuerdos adoptados fué la designación de una comisión para organizar una función taurina con que ayudar a aliviar la crisis del trabajo; iniciativa que al solo anuncio, cuenta ya con valiosos ofrecimientos, que hará públicos en su día.

Piensa solicitar la cooperación incondicional de las autoridades, empresarios y ganaderos para el mejor resultado económico del espectáculo.

De las corridas de Pamplona.

Un revistero taurino, al dar un resumen de las recientes corridas de Pamplona dice:

"No recordamos ningún año en que se hayan dado tantos toros bravos como en las corridas de feria que acabamos de echar fuera.

Salvo la sosería que predominó en los toros de Concha y Sierra, que aunque cumplieron sin regatos, en las puyas, carecieron del estilo alegre y pronto que se necesita para hacer con ellos la faena lucida, quizá por exceso de peso y de edad tres o cuatro de ellos, en las demás corridas abundaron los bravos. Todos, sin excepción bravos desde el principio; algunos, muy pocos, por aplomados y agotados ofrecieron al final evidentes dificultades, pero broncos, difíciles o lidiables como por ahí fuera han querido presentar a algunos toros para "tapar" a los toreros, ni uno solo, ni siquiera el quinto de Santa Coloma el del escándalo de "el de la Palma", que fué el peor.

En cambio han salido por los toriles toros bravísimos.

Aquel primero de Villamarta, con el que no pudo Barrera, fué algo extraordinario por su bravura, por su codicia y también por su nobleza y suavidad. Fué algo extraordinario, un verdadero toro de bandera. Y el sexto de Blanco, con menos suavidad que el de Villamarta, por exceso de nervio y viveza, fué otro toro de bandera. Y así son las cosas, con este toro se defendió mucho mejor Amorós que Barrera con el otro.

De presentación la más deficiente fué la corrida de Encinas, pero en cambio dió cuatro toros francamente bravos. Y con esta corrida, en la que la mitad eran toros y la otra mitad novillos, sin dificultades ninguno de ellos, salieron muy mal del paso toreros de tanta categoría como "Bienvenida" y Ortega".

Los que torearán mucho. Nicanor Villalta.

He aquí las corridas que tiene firmadas y por torear el matador de toros Nicanor Villalta.

Julio.—26, en Lugo.

Agosto.—2, en Santander; 9, en San Sebastián; 16, 17 y 19, en Bilbao; 23 y 30, en San Sebastián.

Septiembre.—6, en San Sebastián; 7, en Tortosa; 10, en Melilla; 13, en Salamanca; 20, en Valladolid; 21, en Salamanca y 27, en Valladolid.

Octubre.—4, en Nimes y tres fechas en la feria del Pilar de Zaragoza.

PERDIDA de una dinamo en la carretera de Ciudad Rodrigo. Se ruega la entreguen en Doctor Riesco, 80, señor Lugo, donde se gratificará. 8-1

EXTRAVÍO.—Se ha perdido una garrafa colorada, con dos lunares, uno en un vazo y el otro en un alica; y dos hendidos. Se ruega la entreguen o indiquen su paradero a su dueño, Blas Andrés Pérez, en La Maza. 1-1

¡EL CAMPO EN PIE!

### El Bloque Agrario y los Decretos sobre arrendamientos

NOTA OFICIOSA

La precipitación con que el Gobierno de la República legisla sobre el problema de la tierra, obliga al Bloque Agrario salmantino a afirmar su posición ante los recientes decretos sobre arrendamientos rústicos.

Estima el Bloque que es el problema de la tierra un todo complejo de intereses enlazados, que afectan a propietarios, colonos y braceros, sin que su estudio pueda dislocarse, aislando sus aspectos para resolverlos por separado. Precisamente porque la propiedad tiende a desempeñar función social, su régimen no puede olvidar sus diversos factores, sino que ha de conciliarlos, señalando las justas posiciones económicas de los braceros, de los arrendatarios y de los dueños, en un estatuto integral. Resolver un solo aspecto, es sentar una afirmación como pie forzado para el estudio de otros extremos, rigurosamente vinculados al problema de la producción, con repercusiones notorias en toda la economía nacional, dado el innegable engranaje de los intereses sociales.

El Bloque Agrario salmantino hubiera deseado que al acometerse el estudio de los problemas de la tierra se solicitara el informe de las entidades agrarias de las provincias españolas, que hubieran aportado, cuando menos, su sentido experimental a la cultura de las Comisiones técnicas.

Ante el hecho consumado del decreto sobre arrendamientos rústicos, el Bloque Agrario estima que la regulación de las rentas por el líquido imponible o por los resultados catastrales, cuyas inexactitudes son bien conocidas, pudiera perjudicar a los mismos a quienes parece de momento beneficiar. Más equitativo sería determinar el valor de la tierra por la declaración jurada del propietario; valor que, naturalmente, fundamentaría, no sólo la fijación de la renta, sino el índice de los gravámenes contributivos, que seguramente no han de distinguirse por su sobriedad. En todo caso, si en la declaración jurada hubiera error manifiesto, técnicamente comprobado, que rebasase el tanto por ciento que se señalara, habría de considerarse como dolo, acreedor a rigurosas sanciones. La idea no es nueva, y ya fué plasmada en proyectos de Ley sobre régimen fiscal de la propiedad inmueble. El proyecto de Alba de 1916 estatua que en los contratos de arrendamiento de fincas rústicas que se "celebrasen en lo sucesivo", no podría exigirse un precio mayor que el importe de la renta líquida con que figurasen en el avance catastral o el del líquido imponible de los amillaramientos; pero en los contratos "que hubieran de quedar subsistentes", el arrendatario tendría derecho a exigir baja del precio de arrendamiento, si éste fuere superior a la renta líquida o al líquido imponible que "declarase el propietario" dentro del término de cuatro meses a contar desde la promulgación de la Ley.

De todos modos y vigentes los últimos decretos sobre arrendamientos rústicos, el Bloque Agrario pone al servicio de propietarios y colonos su laboratorio técnico-jurídico, a fin de que sus diferencias puedan dirimirse cordialmente y en perfecta armonía, sin recurrir a procedimientos oficiales, semilleros de rencores y estimulantes de lucha de clases que el Bloque Agrario pretende evitar, porque fué su propósito, al constituirse, fomentar por todos los medios la paz social del campo.

El Comité directivo

### Agrupación Socialista

El día 18, a las nueve y media de la noche, celebra Junta general extraordinaria esta Agrupación, para tratar asuntos urgentes y de excepcional interés.

Por ello se ruega a todos los afiliados que asistan y que sean puntuales. Sirva este aviso de citación para los que no la hayan recibido a domicilio.

EL COMITE

dá al mundo solución a las dificultades de su hipérfico desarrollo industrial, y en cambio, la joven Rusia lo ha conseguido, los viejos países capitalistas deben afanarse por estudiar una transformación antes de que automáticamente sobre su ruina haya de iniciarse la segunda prueba de un ensayo gigantesco que ahora se viene realizando en el país de los zares.

Lo más grave de este estado de cosas, es el crecimiento de esa ola de misereros braceros en hambre constante, por falta de trabajo.

La concentración que exige grandes mercados para sus grandes producciones, el maquinismo danterisco de la época actual que absorben tan enormes masas de primeras materias, al quebranto del ritmo a la artificiosa prosperidad de los últimos años, han frenado su actividad y por las negras bocas de sus laboratorios han ido expulsando los obreros a miles.

Hoy en día, el más suave problema del mundo, es éste. Al obrero parado hay que sostenerle. Porque si no—las más grandes revoluciones las trajo el hambre—una convulsión social sin precedentes haría añicos la actual organización económica, falta, como se ve, de aciertos, porque el maquinismo, la gigantesca cifra de la producción en grandes masas, no engranó con la organización comercial en los mercados, ni con la potencia de crédito de los instrumentos financieros que sirven de enlace entre la producción, la distribución y el consumo.

En estos momentos, veinte millones de obreros parados, con el puño levantado, hambrientos, heridos en su dignidad de productores, claman contra la limosna y piden trabajo.

Un centenar de países se debate buscando la solución a este estado de cosas. Inglaterra gasta la renta de un capital astronómico en dar subsidios a sus obreros. Estados Unidos, más prácticos, sacrifican el cobro de sus deudas de guerra, buscando, tal vez inútilmente, la forma de anular este microbio económico que trajo al mundo la peste actual.

La solución no se ve de momento, porque el mundo perdió su equilibrio a través de esa hipertrofia productora en su última etapa de modernización, la concentradora, que parece imposible de ser mantenida en la estrecha organización política de los pequeños Estados europeos.

Al crecimiento de la potencia productora, a la concentración financiera, no corresponde, en la masa del consumo, un equilibrado poder de compra. Y el mundo se debate en la solución de esta ecuación nacida de las exageraciones del progreso.

PEDRO RICO Y RUANO

### LA PROCESSION DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Ayer tarde, y con más animación, si cabe, que en años anteriores, se verificó la solemne procesion de la Virgen del Carmen.

La imagen salió de la capilla de la Puerta de San Pablo, donde se venera, marchando por la calle de San Pablo hasta la Plaza Mayor, y regresando después a la capilla.

El paso de la procesion fué presenciado por numerosísimo público, y en las filas formaban multitud de devotos.

Presidió el párroco de la iglesia de la Santísima Trinidad.

### LLOYD NORTE ALEMAN

Servicio regular de vapores correo 3 días entre España, Sud América, Cuba y Galveston

LINEA BRASIL-LA PLATA

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán los rápidos vapores correo de gran porte:

27 Julio WESER Pesetas 593,70

11 Septiembre MADRID Pesetas 593,70

26 Septiembre SIERRA MORENA Pesetas 638,70

Admitiendo pasajeros de cámara, tercera turista y tercera clase.

Nota.—Los vapores SIERRA admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera ordinaria.

EL MADRID, WESER y WERRA escalan también en los puertos de San Francisco de Sul y Rio Grande do Sul admitiendo pasajeros de clase intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria. Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.

LINEA DE CUBA

Directamente para la Habana y Galveston, saldrán de Vigo, los magníficos vapores correo:

12 Octubre YORCK Pesetas 545,45

9 Noviembre KARLSRUHE Pesetas 545,45

El agente general de la compañía en España

LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA VIGO, GARCIA OLLOQUI ?

PARA INFORMES Y DESPACHO DE BILLETES-PASAJES DE CAMARA, dirigirse al representante en Salamanca

JOSE M.ª GARCIA SANCHEZ Plaza del Peño, 16 (Esquina San Justo)

AL CABO DE LOS SIGLOS

LA VUELTA DE LOS SEFARDITAS A SU VIEJO HOGAR

La Asociación Hispanosefardí, que dirige el presidente del colegio de doctores, de Madrid, don Ignacio Bauer, juntamente con el rabino andaluz, doctor en Leyes Rabinicas, J. M. Coriat, va a solicitar del Gobierno español autorización para copiar los documentos hebreos más importantes y catalogar todos los demás que existen en los archivos españoles, principalmente en El Escorial y Toledo. Para estos fines, se ha pensado en constituir una Comisión oficial a la que se agregarán un sabio profesor judío de El Cairo, especializado en materia de archivos, y otras personalidades rabínicas extrañas. Todos ellos realizarán la investigación.

País de gran tradición rabínica, España va a asistir ahora a un renacimiento de los estudios hebreos. Después de varios siglos, los judíos podrán volver públicamente al amparo del decreto de libertad de cultos. Es posible que esto inicie un resurgimiento sefardita en nuestro país. No es muy seguro. Al fin y al cabo, en la calamitosa Constitución de 1876, existía la tolerancia de cultos y los judíos como los de todas las demás regiones, podían vivir en España y tener sus templos. En el corazón mismo de Madrid, en la calle del Príncipe (cuyo nombre actual desconocemos, al igual que el de otras docenas de rúas que han perdido su secular denominación), existe una sinagoga, muy poco frecuentada, por cierto, ni antes ni después del decreto de libertad de cultos. Pero lo que sí se cree muy probable es que el mundo sefardí vuelva sus ojos a España, porque aquí tienen sus tesoros literarios y litúrgicos, conservados desde los esplendidos siglos sefarditas del XII y del XIII.

Durante el medioevo, fué España la gran orientación del mundo judío, tanto en el aspecto religioso como en el jurídico y filosófico. Español era—cordobés—la figura más ilustre de toda la judería. Moisés Maimónides, del que ha dicho un insigne pensador hebreo contemporáneo, de El Cairo: "Desde Moisés hasta Moisés, no se levantó otro Moisés como él". Este gigante del pensamiento hebreo, logró que el judaísmo universal, aceptara íntegramente su jurisprudencia, erigiéndola en el Código canónico hebreo. Prescindiendo del aspecto mesiánico, Maimónides tiene, como teólogo y como filósofo, una coincidencia plena con la teología escolástica de los siglos XII y XIII.

Identica influencia ejerció España sobre el mundo hebreo en cuanto a liturgia. Los rezos de las antiguas sinagogas de Córdoba y de Toledo, los adoptaron los israelitas de todo el mundo, que aún las conservan. Poesías de judíos españoles sirven todavía para oraciones de los hebreos contemporáneos. Judá Haleví (del que Menéndez Pelayo tradujo su Himno a Dios) y aun Ben Gavirol, escribieron poesías que sirvieron y sirven de rezos a la judería universal. De ahí que los judíos cultos de ahora quieran explorar los documentos de Toledo y El Escorial, donde tienen la certeza de hallar verdaderas maravillas de literatura, de filosofía, de ciencia. Documentos inéditos y desconocidos, porque España ha olvidado totalmente su tradición hebrea, lo que es comprensible si se piensa que aparte de nuestra propia tradición tenemos todavía una ingente labor arábiga por realizar, mucho más fundamental para la Historia de España.

El sefardismo español no ha sido perseguido, ni se ha vejado su doctrina, ni se ha impedido su propaganda. Es más, se ha intentado incluso una corriente de amistad y aproximación, y durante la Dictadura de Primo de Rivera, el Estado subvencionó a Comisiones oficiales que fueron a Salónica a establecer con los sefarditas un contacto cultural y espiritual.

Pero el sefardismo español, en el aspecto religioso, es indiferente, poco fervoroso, desvaído. En la península viven docenas de familias dispersas que no se han pre-

ocupado de levantar una Sinagoga decorosa. Apenas se interesan por el culto. De las dos categorías en que hoy está clasificado el mundo religioso del judaísmo, la de los ortodoxos o fanáticos y la de los liberales, los judíos españoles pertenecen a esta última. No se parecen en nada a aquellos antecesores suyos que crearon los maravillosos barrios de la judería de Sevilla y Toledo y que levantaron el portento de la Sinagoga del Transito, modelo de una arquitectura casi única en el mundo.

Cerrado en 1931 el ciclo que comenzaron los Reyes Católicos, ciérrase también el largo paréntesis de la expulsión de los judíos. Los tres millones de sefarditas dispersos por la corteza terrestre, habrán ahora vuelto sus ojos a España. ¿Simple curiosidad o aún quedan sentimientos afectivos? No es cuestión que nos preocupe demasiado. Pero querriamos que la petición de la Asociación Hispanosefardí iniciada en España una época intensa de estudios hebreos. Hay en nuestros archivos ricos tesoros por explorar, que darían una aportación inestimable a la cultura contemporánea.

ENRIQUE GAZIEL  
(Prohibida la reproducción).

ALTAVOZ

La democracia no está reñida—creemos nosotros y todo el mundo—con el esparcimiento ciudadano. Creyéndolo así nuestro democrático Ayuntamiento, se dispone a organizar para las próximas ferias de Septiembre un programa de festejos más brillante que de ordinario, innovando, dando motivo de esparcimiento a los ciudadanos libres de la libre República. Sobre esto—pues tiempo habrá—ya hablaremos otros días. Hoy quisiéramos lanzar una iniciativa que costará poco esfuerzo ponerla en práctica. Se aproxima—¡por fin!—el calor. El calor pegajoso e impertinente del verano salmantino que, aunque tardío, cuando llega lo hace con todos los honores. Y con él, las noches en que el vecindario se echa a la calle con ánimos de agotar los bichitos de aire frío que por los paseos pueden disfrutar. No hay para esas noches salmantinas espectáculo alguno que entretenga y haga olvidar el calor axiásante del día.

¿Por qué el Ayuntamiento no acude en socorro de los aburridos y sudorosos vecinos ofreciendo al aire libre, en la Alamedilla por ejemplo, sesiones de cine? No queremos decir que el municipio se meta a empresario, pero ¿no habría alguien que arrendase a la Corporación, por un tanto alzado, el parque de la Alamedilla, o un trozo acotado, para este espectáculo?

Como no es cosa tampoco de que por ello el Ayuntamiento fuera a embolsar unas pesetas, lo que se recaudase podría destinarse—allá, para el invierno—a la suscripción para los obreros parados. Y se lograrían varias cosas a la vez: entretener y aliviar el verano de las clases modestas y lo que esto produjera—lo que produjera el librarse del calor—serviera para dar calor y pan a los "sin trabajo" en el invierno. ¿Hace?

VIDA OBRERA

LOS CHOFERES

El miércoles, 15, a las diez de la noche celebró junta general ordinaria la Sociedad de Chauffeurs El Transporte, viéndose muy concurrida y tratándose asuntos de gran interés para los socios. Después de aprobarse el orden del día y otros asuntos de escaso interés, se propuso solicitar del Ayuntamiento, ciertas medidas sobre la circulación Urbana, redactadas por un miembro de la organización, lo que se aprobó por unanimidad, demostrando todos gran interés por llevarlas a la realidad.

A la terminación hizo uso de la palabra el compañero Calvo, requiriendo de todos el mayor interés por la unión de los choferes y haciendo ver a todos, el hecho de estar asociados no significa estar unidos. Refiriéndose finalmente al significado de la palabra Resistencia, dijo que este calificativo debe interpretarse en el sentido de procurar mejorar la clase siempre, por medios de prudencia y de justicia.

Lea usted mañana EL ADELANTO

REGALO DE GLOBOS

VIERNES, 17 Y SABADO, 18, EN

EL GLOBO QUINTANA, 3 SALAMANCA

CALCETINES NIÑO ..... 0,30 | MEDIAS SEDA, DESDE ..... 1,50  
CALCETINES NIÑO HILO... 0,55 | CALCETINES CABALLERO... 0,55

RINCON

EL NUEVO GENERO

Toda España está sentada—vamos a decir—en las tribunas del Congreso, parte sentada y parte en pie, según los temperamentos, porque los hay flemáticos, reflexivos, de nervios flojos y dóciles, capaces de permanecer arrellanados ante las escenas más truculentas, mientras que otros, los vehementes y sobresaltados, a quienes no les llega la camisa al cuerpo, se revuelven y empujan, sin perder de vista la puerta, por si hubiese que escurrir el butto. Si todos fuesen de la especie sosedada y cachazuda, tendríamos andado la mitad del camino para que el espectáculo termine en paz, sin otros aspavientos, tribulaciones ni catástrofes que los que normalmente se registran en los argumentos de suyo extraordinarios y accidentados, sin que el nerviosismo de los espectadores excites entorpezca la representación con protestas ruidosas y clamantes desmayos. El espectador tiene que hacerse a la idea de que no van a servirle una comedia de las llamadas de levita en las clasificaciones teatrales; una comedia entretenida, apacible y bien hablada, como las últimas de Benavente, cuando le dió por la oratoria política, intercalada en los parlamentos elocuentes y alocuciones, que tenían todo el envase y los precintos de los discursos embotellados, sin llegar a lo de Dios en el Sinai, pero superior, sin duda, a lo que nos prepare Rodrigo Soriano. Aunque los carteles no lo anuncian con letras coloradas, se trata, indudablemente, de un drama social, un poco a la manera de Echegaray y de don Benito, con jóvenes ingenieros descreídos, atiborrados de logaritmos, con ricas devotas, y otro poco al estilo de Dicienta, con patronos intrasigentes y codiciosos, y obreros rebeldes, formados en el mitin y las traducciones. Sin otra diferencia que la no pequeña de que la tesis rebasará los tres tiempos de la norma clásica: exposición, nudo y desenlace, para extravasarse el molde, derramándose con sus efectos prácticos en la vida y hacienda de cada testigo, y de los que se quedan fuera del teatro nacional atisbando por encima de las fronteras naturales.

La cosa no deja de ser un poco fuerte; es como si al espectador del drama le diesen la carta fatal donde se le anuncia la ruina al protagonista; como si le alcanzase, no siendo de mentirijillas, el proyectil que lesiona al traidor y el injusto tormento del inocente. La Historia tiene estas bromas; cuando le parece cambia la cartelera, sin contar con la opinión del respetable público—llamando así a la minoría selecta, a la concurrencia de butacas y plateas—para seguir la corriente y halagar el gusto de la muchedumbre ramosa, apretada en la cazuela, o "gallinero", según nuestro curioso localismo. La localidad nos va a costar tan cara, que muchos, a la salida, tendremos la impresión de que han abusado de nuestro candor provinciano, manipulando en los bolsillos más recónditos, en tanto que seguimos, suspensos por la ansiedad, el desarrollo de las escenas culminantes.

Pudiera ser éste el momento oportuno para refrescar unos cuantos de esos proverbios, henchidos de filosofía, enhebrados en el viejo rosario de nuestro refranero; píldoras de sabiduría para mantener la serenidad y la fortaleza en los trances apurados; antidoto de las muy amargas y venenosas que hay que ir tomando, en gracia a la salud de la República. (Revisión de precios en los arrendamientos, prórroga indefinida, moratoria discrecional, según el criterio del tribunal aldeano; pequeñas dosis en la Terapéutica de la nueva política social, como ensayos para alejar la extirpación definitiva, y sin anestesia, que preconiza y ejecuta la cirugía soviética). Pero como se hace tarde para rebuscar en la alacena de Sancho, tan rica en aquellos membrillos aromáticos del buen sentido popular y concentrado, desgajaremos más rápidamente una rama de la famosa epístola moral; la que dice:

Esta invasión terrible e importuna de contrarios sucesos nos espera desde el primer sollozo de la cuna,

añadiendo para consuelo:

Dexemosla pasar, como a la fiera corriente del gran Betis, cuando airado dilata hasta los montes su ribera.

El gran Betis, es, en este caso, la "Gaceta", que se salta todos los puentes a la torera, anegando los predios, con sus documentos públicos y privados....

F. ISCAR-PEYRA

Santander.

AYER FUERON DETENIDOS POR LA POLICIA, DOS INDIVIDUOS SOSPECHOSOS

¿SE TRATABA DE PREPARAR UN MOVIMIENTO POR SOLIDARIDAD CON LOS HUELGUISTAS DE LOS SALTOS DEL DUERO?

Ayer, por noticias particulares, pudimos enterarnos de que habían sido detenidos en Salamanca dos individuos, según se nos dijo de significación comunista o sindicalista.

Rápidamente procuramos adquirir detalles. Efectivamente, en los Centros oficiales que visitamos, se notaba gran actividad, y al solicitar informes, se nos dijo que no podían ser facilitados, pues el asunto estaba en el Gobierno civil.

Con el secretario, don José Calvo, encargado del despacho del Gobierno, por ausencia del señor Escudero Bernicola, nos entrevistamos, sin que tampoco obtuviésemos dato alguno. El señor Calvo, amablemente, nos dijo que no podía complacernos, pues se guardaba gran reserva sobre el asunto, y que mañana, ya de regreso el Gobernador civil, seguramente podríamos obtener los detalles de la detención.

En vista de esto, y decididos a lograr alguna pista que nos llevase por nuestra cuenta a la confirmación de las noticias que particularmente se nos dieron, hicimos todo género de averiguaciones, que no han dado el resultado apetecido.

Lo único que hemos podido averiguar, es lo siguiente: En la mañana de ayer, por aviso recibido de Zamora, se conoció la posible llegada a Salamanca de dos individuos sindicalistas o comunistas que habían estado en la vecina ciudad y parece ser cambiando impresiones con los elementos huelguistas de las obras de los Saltos del Duero. ¿Se intentaba preparar un movimien-

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Blusas de todos los tamaños

Nunca se han llevado blusas tan largas como desde que se llevan cortas. Durante varias temporadas, hemos estado llevando lo que llamábamos blusa larga, o sea la blusa que cubría la cintura y descendía hasta las caderas; hasta las caderas llegaba, pero así ni nos pasaba.

Por su moderación, sin duda, aquella blusa no suscitaba oposición.

En cambio, reaparece la blusa corta, completamente corta, la blusa que se detiene a la altura del talle y entra en la cintura de la falda, la blusa cortísima, en fin, empleando el superlativo en su sentido exacto, puesto que es imposible que sea más corta e inmediatamente surgen frente a ella blusas de todos los tamaños.

Surge la blusa un poquito larga, o sea que pasa de la cintura solamente unos centímetros; la blusa larga de hace unos años, la blusa muy larga, que descende hasta cerca de las rodillas, y la blusa que apenas deja al descubierto unos centímetros de falda.

Esta última viene a confundirse con la tónica actual.

Y así, frente a la blusa cortísima, que no puede ser más corta de lo que es, porque entonces no sería nada, tenemos la blusa larguísima, que no puede ser más larga de lo que es, porque entonces sería un vestido entero.

VIAJES

Han salido:

Para Madrid, don Tomás Nicolau.

Para su finca, Moral de Castro, don Rafael L. de Clairac con su familia.

De Zamora, para Corrales de Zamora, el industrial don Eduardo Gutiérrez Prieto, con su familia.

De Mutila de Hoz (Burgos), para Larrodrido, don Agustín Vacas Conde.

Para Peñaranda de Bracamonte, la bella y simpática señorita Manuela Gómez López.

Para Babilafuente, doña Juana González Ballesteros, esposa de nuestro querido amigo el regente de la imprenta provincial, don Antonio Crespo.

Han llegado:

De Talaván (Cáceres), don Francisco Dominguez y su señora, doña Pilar Anaya.

De Los Tremellos (Burgos) y de paso para Castellanos de Moriscos, don Aniceto García González.

De Castrillo de la Vega (Burgos) y de paso para San Morales, don Felipe Juanes Sánchez.

DE DIAS

Mañana, festividad de San Federico, es el santo del subdelegado de Farmacia, doctor Hoyos y de su hijo, el alumno de dicha facultad, señor Hoyos Velasco, del canónigo señor Liñán, del comerciante señor Fernández, del banquero señor Coca y de nuestro compañero señor Alaguero.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica la gentil y bella señorita Carmen Santos Rodas, hija de nuestro fraternal camarada don Blas Santos Franco, se celebró en el domicilio de éste, una fiesta íntima, a la que concurren buen número de señoritas y jóvenes, que fueron obsequiados espléndidamente.

Se organizó un animado baile.

PETICIONES DE MANO

Por nuestro buen amigo el prestigioso comerciante de esta plaza don Jesús Rodríguez López y para su hijo el distinguido joven don Luis, fué pedida ayer la mano de la bellísima y simpática señorita Carmencita López Jiménez, hija de nuestro antiguo amigo el industrial don Donato López y hermana del joven profesor de esta Facultad de Medicina y querido amigo nuestro, don Vicente.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La novia, que celebraba su santo, recibió a sus amistades obsequiándo-

para que les ayudasen en la solución del conflicto.

El Comité de huelga fué encarcelado, y ayer y hoy se han celebrado en el Ayuntamiento varias reuniones, entre las fuerzas vivas de la localidad para ver el medio de buscar una solución al conflicto.

Nuestro corresponsal en Zamora nos informa de que las gestiones van por buen camino y que se espera una pronta resolución de la huelga.

Esto es, pues, cuanto podemos ofrecer a nuestros lectores en relación con la detención de los dos individuos en Salamanca procedentes de Zamora, y cuya intervención, parece ser, ha sido rechazada de plano por todos los obreros no sólo de los Saltos del Duero, sino por los de la capital.

AVISO

Importante a los pueblos del partido de Ciudad Rodrigo

Se pone en conocimiento de todos los pueblos y, en particular a los que están en la carretera de Ciudad Rodrigo a Salamanca, por ser muy interesante, que desde esta fecha, queda establecido un servicio de mercancías en camionetas, que la empresa SALAMANCA-MADRID, pone para servicio de dichos pueblos, llegando las mercancías de Ciudad Rodrigo, en DIEZ horas a Madrid.

Salamanca, 15 de Julio de 1931.

CABREIROA  
DIABETES, ARTRITISMO, VIAS URINARIAS

SE ALQUILA un hermoso local en Peña 2.ª, número 22, para garage, almacén o cosa análoga. En la misma informarán.

las selecta y espléndidamente y dando motivo a una animada reunión.

La boda quedó señalada para el próximo mes de Septiembre.

Reciban el futuro matrimonio y sus estimadas familias, nuestra más cordial enhorabuena.

También ayer fué pedida la mano de la bella señorita Micaela Holgado García, para el joven perito agrícola, ayudante del servicio agrónomo de Zamora, don Sebastián Rivas Calvo.

La petición fué hecha por los padres del novio, don Santos Rivas y doña Victoriana Calvo.

La boda se celebrará en los primeros días del mes de Septiembre.

Por los señores de Infante y para su hijo el joven doctor en Medicina, don Luis, ha sido en Cáceres pedida la mano de la bella señorita Mercedes Sánchez-Torres, hija de los señores Sánchez-Torres, pertenecientes a distinguida familia cacereña.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de Octubre.

FALLECIMIENTOS

Una rápida dolencia ha llevado al sepulcro al Interventor de Guerra, don Airedo Ramón y Laca, pundonoso militar y caballero y leal amigo con cuyo alicto nos honramos.

Sus intachables cuandades habían precedido su nombre de merecidos prestigios y sinceras amistades, habiendo sido su muerte muy sentida en la sociedad salmantina.

Ayer tarde, se llevó a cabo la conducción del cadáver asistiendo numerosos acompañamiento.

El duelo fué presidido por los hermanos del finado don Francisco y don Julio Ramón y Laca, don Miguel Iscar, don José Villar y Andrés, el sacerdote señor Peñaño y los señores Martín y García.

Reciba la madre del fallecido, la respetable señora viuda de don Alfredo Ramón y Sáinz, hermanos y demás distinguida familia, nuestro sentido pésame.

A la avanzada edad de setenta y tres años, dejó de existir, el pasado día 14 en Bogajo, el respetable señor don José González Corral, oficial retirado del Ejército y persona muy estimada por sus excelentes cualidades y méritos, por lo que deja imperecederos recuerdos de su caballerosidad y bondades.

Con tan triste motivo, enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame a su desconsolada esposa, doña María Ángela Matilla; hermana, doña Bárbara, ausente, sobrinos y demás familia.

En Ahigal de los Aceiteros, entregó su alma a Dios, el día 13 del corriente, la virtuosa señorita María del Consuelo Encinas Prieto, alumna libre de primer curso de la Normal de Maestras.

A los quince años de edad, cuando apenas se había asomado al mundo, rinde su tributo a la muerte, dejando sumidos en el más profundo dolor, a sus familiares y habiendo causado su temprana muerte, general sentimiento en todo el vecindario.

Sinceramente, enviamos la expresión de nuestra condolencia, a sus desconsolados padres, don Juan Leandro Encinas, médico titular y doña Mercedes Santos; hermanos, Conchita, Manolo y César; tíos, nuestro buen amigo, el catedrático de esta Facultad de Medicina, don Casto Prieto Carrasco y don Germán Encinas, primos y demás parientes.

ANIVERSARIOS

Mañana hace dos años, que falleció en Salamanca, confortado con los Santos Sacramentos y rodeado del cariño de los suyos y seguido de la estimación general, el que en vida fué estimado amigo nuestro, don Agustín Ruano Martín, persona que supo conquistar el afecto y el respeto de cuantos le trataron y conocieron sus admirables cualidades.

Al cumplirse tan triste fecha, cuantos se honraron con su amistad, dedicarán, como nosotros lo hacemos, un sentido recuerdo a la memoria del buen amigo y perfecto caballero.

Nuevamente reiteramos la expresión de nuestro pésame, a su desconsolada esposa, doña Adela Andrés Fadrige; hijos, doña Asunción, don Jesús y don Ángel; hermanos, hermanitos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, así como a la razón comercial, viuda de Alipio Mediavilla.

PRIMERAS COMUNIONES

Ayer, a las ocho y media de la mañana y en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa niña Carmencita Ansedé Sánchez, hija de nuestro querido amigo, el colaborador artístico de EL ADELANTO, don Cándido Ansedé.

Enhorabuena.

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Magin Alvarez, maestro nacional de Lagunilla.

El Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Salamanca, don Valeriano Ruiz Cisneros, ha tenido la atención de participarnos haber tomado posesión del cargo, en el que se ofrece, tanto oficial como particularmente.

Reciba el señor Ruiz Cisneros nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

Ha llegado de Madrid, el joven doctor en Medicina, don Natalio Sánchez García.

Por orden ministerial del día 14 del corriente mes, ha sido ascendido a Sargento del Regimiento de Infantería número 26, de guarnición en esta plaza, don José Sánchez Cardona, al que felicitamos, como asimismo a su padre, don Laureano Sánchez Rivero, capitán retirado de Infantería y particular amigo nuestro.

SE ARRIENDA una cochera, con agua y un local a propósito para almacén, en el Paseo de San Vicente. Informarán, Claudio Sánchez, (maestro de obras), Ronda de Sancti-Spiritus, 1.

VENTA.—Solar para edificar, de 500 metros cuadrados. Razón, San Justo, 4 (Muebles).

MUDANZAS A MADRID

de Madrid a Salamanca, las hacen rápidamente, a bajos precios, las camionetas de Madrid-Salamanca, Plaza de San Boal, 1. - Teléfono 1461

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

# ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos etc. - Da salud y fuerza. - PARIS

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para prevenir y curar los CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON

Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, Teléfono, Telégrafo, etc.

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

INTERESANTES REUNIONES DE TODAS LAS MINORIAS PARLAMENTARIAS

## LA COMISION DE ACTAS DECLARA ACTAS LEVES, 10, Y GRAVES, 2, CONTINUANDO, HOY, EL ESTUDIO DE LAS RESTANTES

El señor Besteiro celebra una reunión con los jefes de todas las minorías parlamentarias.

### LA TARDE EN EL CONGRESO POR LOS PASILLOS

Madrid.—Esta tarde, los pasillos de la Cámara se han visto animadísimo. El pasillo central estaba abarrotado de diputados de todas las fracciones políticas, formando corrillos, con periodistas y con personalidades de la situación.

En todos los corros se hacían comentarios acerca de la situación política.

**LOS DEL BLOQUE AGRARIO**  
En uno de los corrillos, el señor Martínez de Velasco anunciaba que los diputados que forman el Bloque Agrario celebrarán varias reuniones y que esperaban varias adhesiones, especialmente de los vascos y navarros, con los que coinciden en la ideología y en la forma de apreciar el momento político actual.

### EL SACERDOTE DIPUTADO SEÑOR GARCIA GALLEGO, REPUBLICANO DEMOCRATA

Uno de los corrillos más animados era aquel que rodeaba al diputado por Segovia, el sacerdote don Jerónimo García Gallego.

El señor García Gallego se declaraba republicano demócrata católico y después, hacía estas manifestaciones:

—El Palacio del Congreso me parece poco para lo que debiera ser la representación de toda España. El espíritu del Parlamento debe ser absolutamente soberano, máxime cuando es constituyente. El Parlamento debe ser superior al Gobierno por todo, y ante todo. Los ministros no deben indicar la pauta al Parlamento pues esto redundaría en pérdida del prestigio de las Cortes y del mismo Gobierno. El Parlamento no puede ni debe ser una cursal del Gobierno.

Por otra parte, las Constituyentes deben afirmar que ha terminado la ficción con el advenimiento de la República. El Gobierno sucesivo debe nacer de la voluntad soberana de la Cámara, desligada de toda ingerencia política.

El Presidente de la República debe ser el señor Alcalá Zamora y no debe ser elegido por la Cámara, sino por el pueblo, en sufragio universal. Por último, las Constituyentes deben terminar su obra, invirtiendo el tiempo que precise para ello, sin coacciones ni presiones de ningún género.

### LOS DIPUTADOS ANDALUCES Y EXTREMEÑOS

Formando animado corro se reunieron los diputados por Andalucía y Extremadura.

Poco después, pasaban a una de las dependencias de la Cámara y cambiaban impresiones acerca del problema del campo.

### LA SUBCOMISION JURIDICA

La subcomisión jurídica se reunió por la mañana y por la tarde, continuando el estudio del proyecto judicial.

### MINISTROS EN LA CAMARA

En los pasillos estuvieron unos momentos los ministros de Instrucción Pública, Gobernación y Comunicaciones.

Seguidamente, los señores Domingo, Maura y Martínez Barrios pasaron a reunirse con sus respectivas minorías.

### UN DISCURSO DE INTERES

Entre los comentarios políticos, se hablaba del banquete con que hoy, viernes, será obsequiado el ministro de la Guerra por la minoría de Acción Republicana.

Y se espera con gran interés el discurso que en este acto ha de pronunciar el señor Azaña.

### LA MINORIA CATALANISTA ASISTEN MARCELINO DOMINGO Y EL COMANDANTE FRANCO

Madrid.—Aprovechando el no celebrar sesión la Cámara, se han reunido esta tarde y esta mañana las minorías parlamentarias.

La minoría catalana se reunió esta tarde en la sección 6.ª, bajo la presidencia del señor Companys. A la reunión asistieron el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, y el comandante Franco.

La minoría cambió impresiones sobre diversos extremos políticos, acordando apoyar las proposiciones que hagan a las Cortes las distintas regiones, pero haciendo constar que la cuestión de Cataluña ha seguido un proceso especial, pues al figurar en el pacto de San Sebastián y controlarse luego en el referéndum, es notorio que en Cataluña existe un sentido enérgico para obtener su autonomía.

Se aplazó el estudio de la posibilidad

de formar un bloque con los gallegos y vascos.

Se designaron los representantes de las minorías que han de figurar en las comisiones de la Cámara.

Por último, trataron también del debate que se propone iniciar el comandante Franco sobre las elecciones en Sevilla.

### LA MINORIA RADICAL LE. RROUXISTA

**SUS RELACIONES CON LA ALIANZA**  
Madrid.—Se reunió también la minoría radical lerrouxista.

Los diputados se ocuparon del estudio de las relaciones de la minoría radical ha de guardar con los grupos que con ella componen la Alianza republicana, como son los federales no disidentes y los de la Acción Republicana.

Nombraron tres comisiones especiales que entenderán en el estudio de la Constitución y en el problema agrario, y también en la exigencia de responsabilidades.

También nombraron un representante para que estudie los temas que abarca el proyecto de reglamento de la Cámara.

### LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

**SURGE UNA DISIDENCIA HACIA LA IZQUIERDA, QUE PRETENDE CAMBIAR DE ORIENTACION Y DE DENOMINACION DE LA MINORIA**

En la sección séptima se reunió la minoría de la Derecha Liberal Republicana.

Presidió don Carlos Blanco. Asistió unos momentos a la reunión el ministro de la Gobernación señor Maura.

A la salida, manifestaron que en algunos elementos de la minoría se había manifestado una tendencia netamente izquierdista.

Se acordó que una comisión compuesta de don Carlos Blanco con los señores Sánchez Covisa y Castrillo, visiten al Presidente del Consejo para recibir aquella inspiración que sea posible en estos momentos, sin perjuicio de respetar en absoluto su apartamiento de toda contienda de partido, que con extraordinaria exquisitez viene manteniendo desde primera hora y especialmente desde las elecciones.

Los diez o doce diputados disidentes, pretenden cambiar incluso la agrupación, para adoptar nuevas orientaciones y para que constituyan una especie de partido del centro, que sea el contrapeso de las extremas derechas.

La minoría volverá a reunirse para despejar la incógnita.

Es muy posible que la minoría de la derecha liberal republicana se denomine en lo sucesivo "Partido del Centro Social Republicano".

### LA MINORIA SOCIALISTA

**ACUERDOS Y ORIENTACIONES SOBRE LA ACTUACION DE LOS DIPUTADOS EN LAS CORTES**

Madrid.—La minoría parlamentaria socialista ha celebrado una importante reunión bajo la presidencia de Remigio Cabello, para tratar del funcionamiento interno de este grupo en relación con su labor en las Cortes.

A las dos de la tarde terminó la reunión, siendo aprobadas unas bases, en virtud de las cuales el grupo socialista designará una comisión, formada por un presidente, un vicepresidente, un secretario y dos vocales, encargada de regir disciplinadamente la labor de los diputados del partido.

Ocuparán los tres primeros puestos, los mismos socialistas que ocupan cargos idénticos en el Comité directivo del partido.

Para intervenir los diputados socialistas en ruegos y preguntas, necesitarán estar autorizados por la Comisión directiva de la minoría, cuyo presidente tendrá voto suspensivo, en virtud del cual un diputado que desee hablar en la Cámara y no tenga autorización de él para hacerlo, tendrá que esperar a que el pleno de la minoría se reúna para decidir en definitiva.

En los grandes debates no intervendrán más que los diputados que designe la comisión, y la minoría se reunirá media hora antes de la señalada para las sesiones del Parlamento, a fin de cambiar impresiones y adoptar los acuerdos que se estimen oportunos respecto a los asuntos que se traten en la Cámara.

El presidente de la Comisión directiva de la minoría será el encargado de

entablar y dirigir las relaciones con los demás grupos parlamentarios.

Según parece, prevaleció el criterio de que únicamente se simultaneará, con el examen de la Constitución, la discusión de la Ley de reforma agraria.

Igualmente se acordó que una comisión de la minoría visite al señor Maura para hacerle presente diversas quejas de los diputados del partido respecto a la intervención de determinados gobernadores civiles y otros funcionarios del departamento de Gobernación; quejas que se formulan no sólo por la actuación de dichas autoridades en la pasada lucha electoral, sino también por la intervención que algunos gobernadores han tenido en diversas cuestiones sociales, favoreciendo a los sindicalistas.

### EL PRESIDENTE DEL CONGRESO REUNE A LOS JEFES DE MINORIAS

**DICE EL SEÑOR BESTEIRO**

Madrid.—A las seis de la tarde, llegó el presidente del Congreso, señor Besteiro, a la Cámara.

El señor Besteiro dijo a los periodistas que había citado a los jefes de las minorías parlamentarias, para tratar de la organización interior de la Cámara, y al mismo tiempo para hablarles de la posibilidad de fijar bien los diversos grupos que componen el Parlamento.

El señor Besteiro dijo que se proponía pedir a los jefes la filiación de los diputados de sus respectivos grupos.

### LA REUNION

Poco después, el señor Besteiro pasaba a su despacho de la presidencia del Congreso, donde quedó reunido con los jefes de todas las minorías.

En la reunión se estudiaron las anomalías existentes en el emplazamiento de diputados en los escaños, acordándose ocupar los sitios por orden numérico de minorías.

Por esta razón, se colocarán en la extrema izquierda de la Presidencia los diputados socialistas; seguidamente, los radicales lerrouxistas; después, los radicales socialistas, continuando los demás partidos.

Se tropezaba con que la Acción Republicana y el grupo de generales no disidentes, aunque pertenecientes a la Alianza, estaban desplazados del Grupo radical, y se pensó en situarlos junto a los diputados de la Alianza, pero ante la negativa de los radicales socialistas de ceder sus puestos, los lerrouxistas les cedieron el suyo, y se situarán en los últimos bancos, detrás del Banco azul.

### MAS DECLARACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

El señor Besteiro, al salir de la reunión, manifestó que creían que el sábado comenzaría en la sesión la discusión de los dictámenes de actas.

Se han despachado—dijo—algunas actas graves y de interés, y otras leves.

La comisión que estudia el Reglamento, se reunirá esta misma noche, para dar dictamen.

Se ha conseguido vencer—terminó diciendo—la puerilidad respecto a la colocación de escaños. Los socialistas no hicieron hincapié alguno en ocupar éste o aquél sitio. Se traba demasiado, y yo creo que se debe huir de toda traba y de todo lo espectacular.

### LA COMISION DE ACTAS EMITIRÁ VARIOS DICTAMENES

**CONSIDERA LEVES DIEZ ACTAS Y GRAVES DOS**

Madrid.—A las diez de la noche, ha terminado la reunión de la Comisión de Actas de la Cámara.

A la salida, dijeron los reunidos que habían emitido doce dictámenes, y que mañana (hoy) emitirán los restantes.

De los dictámenes, diez son leves y dos graves.

Las actas leves son las correspondientes a las elecciones celebradas en Alava, Almería, Barcelona (provincia), Burgos, Cáceres, Cartagena, Orense, Las Palmas, Sevilla (capital) y Toledo.

Las actas graves son las de Teruel y Avila.

No ha podido verse la de Coruña, ni tampoco la de Lugo, estas por renuncia del señor Ossorio y Gallardo a formar parte de la comisión.

Se ha acordado que el señor Ossorio le sustituya el diputado socialista don Enrique de Francisco.

El señor Saborit, ponente de la de Pontevedra, propone que se aprueben las actas de las mayorías y queden en entredicho las de las minorías.

### LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

**CINCO MIL PESETAS PARA OBRAS DE LA IGLESIA DE SANTIAGO DE SALAMANCA. LA CATEDRA DEL DOCTOR MARAÑON**

El ministro de Instrucción Pública ha dicho lo siguiente:

—Estoy empleando estos días en la redacción de las líneas generales de un proyecto completo de la Ley general de Instrucción pública, que, como es sabido, someteré al estudio e informe del Consejo de Instrucción pública, para que éste resuelva sobre la misma, y después llevarlo a la discusión de las Cortes Constituyentes esta semana o en la semana próxima a más tardar.

Una de las preocupaciones mías ha sido el velar por la riqueza artística y monumental del país, y como prueba de ello se han dedicado las siguientes cantidades a la conservación de monumentos, según órdenes dictadas hoy:

9.000 pesetas para obras de consolidación del lienzo de muralla inmediato a la Puerta de Alcántara, de Toledo.

8.000 pesetas para obras urgentes de restauración en el Monasterio Possa (Gerona).

5.000 pesetas para obras urgentes, a fin de preservar la iglesia morisca de Santiago, en Salamanca.

6.000 pesetas para obras de consolidación de la iglesia de San Cebrían de Mazuque, de Valladolid.

10.000 pesetas para obras urgentes en el Monasterio de Santa María de Osera (Orense).

Obras que hay que realizar con carácter urgente, sin esperar al apremio que supondría el temor de un derrumbamiento.

75.000 pesetas para obras de construcción y conservación en el Monasterio de Poblet.

—He recibido esta mañana la propuesta de la Facultad de Medicina de Madrid para crear la cátedra de Endocrinología y encarar de la misma al ilustre doctor Marañón, esperando el informe del Consejo de Instrucción Pública para proceder al nombramiento, que consideraré como uno de los mayores honores de mi paso por el ministerio, por dar entrada en la Facultad de Medicina a un hombre de las excepcionales condiciones del doctor Marañón.

Me ha visitado una comisión de fuerzas vivas de Málaga, que ha venido con el exclusivo objeto de expresar la gratitud de aquella ciudad porque este Gobierno, a mi propuesta, ha convertido en Conservatorio a cargo del Estado, el Conservatorio de carácter particular que allí venía funcionando con positivo éxito.

También he recibido a una comisión de profesores auxiliares del Instituto de Segunda Enseñanza, que me ha dado cuenta de nombrar al subsecretario del departamento y a mi presidentes honorarios, demandando autorización para colocar nuestros nombres a la cabeza del escalafón de este profesorado.

### NOTICIAS DEL DIA

**LOS MODELOS PARA LOS NUEVOS SELLOS Y MONEDAS**

Madrid.—El ministro de Hacienda, al recibir a los periodistas, les mostró unos modelos para los sellos de Correo, que ha de mostrar a sus compañeros de Gobierno. Los modelos llevan, unos, los bustos de Calderón de la Barca; otros, de Pablo Iglesias, y otros, de Pi y Margall y de otras personalidades del republicanismo histórico español.

Respecto a la moneda, dijo el señor Prieto que el modelo lleva en el reverso el escudo de España, con corona mural, y en el anverso, una figura alegórica de la República.

Añadió que había estado en la Casa de la Moneda examinando nuevos modelos de troquel para el estampado de los billetes del Banco de España.

El acuerdo para el estampado de los billetes y para la nueva emisión de sellos, se fundamenta en las numerosas quejas que se reciben por los ministros respecto al hecho de que todavía los sellos y los billetes lleven el mismo dibujo que cuando la monarquía.

La emisión de los nuevos sellos se hará inmediatamente, y como para realizar la de billetes del Banco hay que preparar los modelos, troqueles y realizar otros trabajos más largos, propondré al Gobierno que se estampe sobre los billetes actuales una leyenda, y en breve aparecerá en decreto oportuno.

### DICE LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux ha manifestado que ha regresado de Ginebra

la delegación española que ha tomado parte en los trabajos de la Conferencia Internacional promovida por la Sociedad de Naciones, a fin de evitar la fabricación del tráfico de estupefacientes.

En los debates han tomado parte representantes de cincuenta y siete países, habiendo durado las sesiones más de mes y medio. Se ha llegado a una feliz reforma de los convenios anteriores de 1920 y 1923, y esta medida representa un avance de importancia en la lucha contra el tráfico de drogas y estupefacientes.

La delegación de España se ha mantenido en la extrema vanguardia, habiendo merecido elogios su actuación por parte de la Prensa y del público internacional, que sigue con interés estas cuestiones.

En primera línea ha figurado el jefe de la delegación, don Julio Casares, quien, con gran documentación, ha tomado parte muy activa en los debates.

### GESTIONES DE LOS DIPUTADOS AGRARIOS SALMANTINOS

Madrid.—Los diputados electos señores Gil Robles, Casanueva y Clairac, con otros agrarios, han visitado hoy al ministro de Economía.

Los diputados agrarios hicieron ver al señor Nicolau que la prohibición de exportar leguminosas estaba ocasionando grandes perjuicios a los labradores castellanos, productores de lentejas. Como quiera que éstas suelen venderse sobre las propias eras, pues de otro modo se estropearían, a menos que fueran sometidas a una preparación, que únicamente los grandes almacenes pueden realizar, los acaparadores, aprovechándose de las circunstancias, compran a precios bajos las lentejas, ya que no se exportan al extranjero.

Pero como la exportación es obligada, ya que una vez cubierto el consumo nacional, hay un excedente de un sesenta por ciento de la producción que, según costumbre, se envía principalmente a Francia, los acaparadores, luego de adquirir esta leguminosa a los labradores a precios bajos, harán un magnífico negocio si en un plazo de pocos días no se autoriza la exportación, pues los labradores, apremiados por sus necesidades, se verán obligados a vender las lentejas a precios irrisorios, favoreciendo los manejos de los que acaparan este artículo.

El ministro prometió resolver este asunto inmediatamente.

También hablaron los diputados agrarios al señor Nicolau de la tasa del trigo, pidiéndole que curse las debidas órdenes a fin de que se respete la establecida por el Gobierno, evitando la desorientación que ahora existe en el mercado y que perjudica a los agricultores.

Igualmente le hablaron de los préstamos sobre trigo concedidos por el crédito agrícola, pidiéndole que no se siga el procedimiento de embargo y que se aplaque el cobro de los préstamos hechos, por lo menos hasta la segunda quincena de Septiembre, época en que ya se habrá recogido la cosecha.

El señor Nicolau ofreció a los diputados agrarios comunicar a la Junta del Crédito Agrícola y al ministro de Hacienda el deseo de que se detengan los expedientes de embargo que en la actualidad están en curso.

Por último los diputados recomendaron al ministro el rápido despacho de los expedientes de socorro a los labradores damnificados por el pedrisco en Villoria, Tarazona de la Guareña, Cantalupo y demás pueblos de la provincia de Salamanca, y otros varios de la de Zamora, Palencia, Valladolid y Burgos, donde, ha habido tormentas.

Este asunto tendrá que ir a las Cortes, porque no hay créditos disponibles para estas atenciones y en el Parlamento los diputados agrarios, en cumplimiento de su deber, defenderán los intereses agrícolas.

El ministro ofreció que en breve se concluirán los expedientes para que pasen en seguida a conocimiento de la Cámara.

### LA BOLSA

Madrid.—La cotización de hoy ha sido la siguiente:

Libra, 51,30.  
Francos, 41,60.  
Dólares, 10,59.

### OTRAS NOTICIAS

#### AUTORIZACION DENEGADA

Madrid.—El Director general de Seguridad ha manifestado a los periodistas que había denegado la autorización que se le había pedido por los comunistas para celebrar una manifestación el próximo domingo.

El criterio del Gobierno es restringir todas las manifestaciones callejeras.

### LA POLITICA ESPAÑOLA Y LOS MOROS

Madrid.—Un diario de la noche publica un artículo firmado por el conocido periodista señor Valdivieso, fechado en Ceuta, y dice que se advierte en Marruecos la ingerencia de gente sospechosa que excita a los indígenas a que se preocupen de la política, sembrando el confusiónismo.

Se ha constituido un grupo femenino de la Confederación Nacional del Trabajo, que preside una mora.

Se excita continuamente a los marroquíes para que pidan elegir al Jefe directamente, por "papeleta en caja", como gráficamente designan a las elecciones.

Destaca el articulista que en la zona francesa se comentan vivísimamente las declaraciones del ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, hasta el punto de que los oficiales franceses preguntan a los españoles: —¿Cuándo os vais?

Todo esto—dice—constituye una situación que no debe descuidarse ni muchísimo menos, sino por el contrario, preocupar al Gobierno con el fin de que las especies equivocadas no se extiendan más.

### UN COMENTARIO POLITICO

Madrid.—Examinando un periódico del momento político actual, dice que en este período de transición se advierte un movimiento de concentración de fuerzas políticas.

Las tres entidades de más vigor, bajo la nueva forma de Gobierno, serán la Alianza republicana, los socialistas y la derecha liberal.

La evolución que se opera en estos días, y la que sobrevendrá al aprobarse la nueva Constitución, concretarán las posiciones o posturas hoy dispersas.

### SOBRE UNA VISITA AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Los periódicos de esta noche destacan la visita que ha recibido esta mañana el ministro de la Guerra, señor Azaña, de una comisión de la Guardia civil, presidida por el coronel señor Gil León, y cuya entrevista duró bastante tiempo.

Coincidiendo con esta visita "La Correspondencia Militar" publica un artículo en tonos de gran elogio para la Guardia civil doliéndose de que a cuantos oficiales asisten sean acogidos hostilmente por algunos elementos.

Reconoce que la mayoría del pueblo contrasta con sus aplausos esta hostilidad, pero estima que la Guardia civil necesita un espontáneo desagravio del pueblo.

### LA SUPREMACIA DEL PODER CIVIL

Madrid.—Otro periódico de la noche —"Crisol"—dedica su artículo de fondo a la supremacía del Poder civil.

Dice que es preciso mantenerla a todo trance, sin vacilaciones de ningún género.

La destitución del general López Ochoa demuestra que el ministro de la Guerra está dispuesto a mantener este principio. No es extraño que algunos militares no hayan sabido todavía acomodarse a la nueva norma, cuando los mismos paisanos no se acostumbraron a que hayan desaparecido las Capitanías generales, la Ley de Jurisdicciones y otras modalidades.

El ministro debe castigar a quienes no se resignen. Y en este caso se encuentra el general Franco, quien en su alocución de despedida a los cadetes vertió conceptos sospechosos, diciendo que el corazón pugna por levantarse en última rebeldía y que la arbitrariedad o el error van unidos a la acción del mando.

Tan intolerable es esto como que cualquiera autoridad militar pretenda actuar con autonomía, aun en defensa de la República.

Destaca el ejemplo del general Sanjurjo, al renunciar el acta de diputado, creyendo servir mejor a la República como militar.

Termina diciendo que el primer acto de supremacía civil lo representa el que haya venido la República por el sufragio pécifico del pueblo y no por la fuerza de las armas.

### EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARIS

Madrid.—Se dice que el embajador de España en París, señor Danvila, por tener que realizar asuntos particulares en la República Argentina, se verá obligado en breve a abandonar su puesto.

También se dice que don Gabriel Alomir no ha marchado a posesión

marse de la Embajada de Italia por- que Mussolini comunicó al Gobierno español que el rey no estaría visible hasta el mes de Octubre.

PROVINCIAS

UN INCIDENTE EN EL CASTILLO DE SAN FELIPE

Ferrol.—Por la orden de la plaza, se han tenido noticias de un suceso ocurrido a la guarnición del Castillo de San Felipe, situado a la entrada del puerto.

Dicha orden concede permiso de quince días a los artilleros Antonio Vázquez, Manuel Fermín, del regimiento de Artillería de Costa, destacados en el Castillo de San Felipe, como premio a la conducta y celoso cumplimiento de su deber.

Estos artilleros repelieron enérgicamente los consejos de elementos extraños al Cuerpo, deteniéndolos y dando cuenta al jefe de la guarnición.

Por si esto se repitiera, se aconseja a todos los artilleros imiten esta conducta de los del Castillo de San Felipe.

DICE EL GENERAL LOPEZ OCHOA

Barcelona.—El general López Ochoa ha dicho que se ratifica en sus afirmaciones de que ha sido relevado del cargo contra su voluntad y por discrepancias con el ministro de la Guerra, discrepancias que en su día y en las Cortes se harán públicas.

Añade que el acuerdo lo tomó el Gobierno en pleno, y que lo único que tiene que afirmar es que en ningún momento ha tomado actitud militarista, como dice algún periódico.

EL CONFLICTO DE LA TELEFONICA

Barcelona.—El conflicto de los empleados y obreros de la Telefónica continúa en igual estado.

Durante toda la mañana, se interrumpió la comunicación con Madrid por haber cortado los huelguistas un cable.

A la una de la tarde quedó restablecido el servicio.

Los huelguistas confían en su inminente triunfo. Han iniciado la huelga del hambre treinta detenidos, pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo por creer injustificada su detención.

El comité pro presos se ha dirigido al gobernador civil para que intervenga en favor de los detenidos.

EXTRANJERO

UNA CIRCULAR CONFIDENCIAL A LOS GOBERNADORES CIVILES PORTUGUESES

Lisboa.—Se conoce el texto de una circular de carácter confidencial que el ministro del Interior ha dirigido a los gobernadores civiles y alcaldes, relativas a las elecciones próximas.

Es necesario—dice la circular—convocar a todos los amigos de confianza para darles a conocer las listas del censo, con el fin de que esclarezcan las tendencias políticas de todos los ciudadanos. Donde dispongamos de una mayoría segura, deben eliminarse pocos o ninguno de los adversarios, aumentando el número de los nuestros, pero sin escándalo.

Eliminará a todos los adversarios que dejen de cumplir por el más insignificante pretexto nuestro decreto electoral.

Nuestros enemigos deben ser inscritos en todos los censos respectivos. Donde las fuerzas estén equilibradas, se eliminará solamente del 10 al 20 por 100 de los adversarios.

Para las elecciones generales, se aumentará el censo de amigos.

Si un alcalde o un secretario se resistiera a cumplir esta orden, será invitado a abandonar el cargo por el tiempo que dura este trabajo y el cual se encomendará a personas de toda nuestra confianza.

Hable con los amigos recatadamente, pero con claridad y energía para lograr nuestro objeto.

UNAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA ESPAÑOL

Paris.—La agencia Económica y financiera dice que el ministro de Hacienda español le ha hecho las siguientes declaraciones:

—El proyecto de estabilización de la peseta está subordinado a la aprobación del proyecto de la reforma agraria, que será el mismo tiempo que las leyes constitucionales del Estado.

Sin embargo, el proyecto de estabilización irá a las Cortes antes de terminar el debate sobre las leyes constitucionales.

GESTO DEL DIA

LOS DIPUTADOS REGIONALES EN EL PARLAMENTO

(De nuestro Redactor en Madrid)

La frialdad que estos días se dejaba sentir en los pasillos del Parlamento español, se ha trocado por un calor vivo, mas que por el tiempo, por el entusiasmo que han llevado los 460 diputados representantes de las diversas provincias españolas.

Hasta los leones que hay en la puerta parecen estar más rabiosos, como si hubieran despertado de una larga pesadilla.

Pocos momentos faltan para comenzar la sesión y sin embargo, ya se ven animados los pasillos de la Cámara popular. No vemos por allí a los antiguos políticos, ni a los que intervinieron en la pasada Asamblea Nacional. Hay muchas caras conocidas, pero no vistas allí antes de ahora, sino en Ateneos, en Centros Culturales, en Círculos políticos, en Sociedades Obreras.

Hay—¿quién puede dudarlo?—la representación de una España impulsiva, sedienta de rejuvenecer la vieja España, guiada en su propio entusiasmo de regeneración, anhelosa de continuar el fuego de su oratoria del campo, la fábrica, el Ateneo o el Círculo, ante un conclave tan numeroso y tan representativo como es el Congreso de Diputados.

—Los ujieres nos saludan al pasar, diciéndonos:

—Otra vez aquí...

—Otra vez, es verdad. Vamos a ver qué pasa...

—Y danzamos por uno y otro lado. Atisbamos un poco desde la tribuna de la Prensa, viendo que el número de asientos rojos aumentó hasta juntarse unos bancos con otros reduciendo el número de pasillos.

Los diputados todos, muestran deseos de ocupar los asientos de la oposición, como si los 460 diputados fueran a estar frente al Gobierno para increparle constantemente.

Todos o casi todos republicanos, pero no es este el tema que les va a subdividir para ocupar cada uno la posición ideológica que tenga. Hay que observar ciertos detalles que se van exteriorizando en la Cámara. El choque más fuerte van a darlo las provincias y las regiones agrupadas. Esos 53 diputados catalanes, agrupados como un solo hombre, plantearán problemas regionales de enorme interés para la Península. Pero a su clamor, saldrán 89 diputados de Andalucía con problemas distintos, muchas veces encontrados a los de los catalanes. Y también los gallegos, con sus 47 diputados, formarán un bloque temible cuando de cosas de Galicia se trate. Castilla—esa Castilla de oro y fuego, intelectual y ruda, de la ciudad y del campo—no se achicará por eso, y pondrá el grito en el cielo cuando sea preciso.

Faltará entonces el "hombre-energía y energía" que sepa recoger los anhelos, convencer a los disidentes e infiltrar con fuerza potente, arrolladora si es preciso, la sabia unificadora de criterios, obligando a ceder un poco cada uno, y armonizar la nave para que siga navegando con rumbo a ese ensueño que la República ha metido en el cerebro de los españoles.

Pero hagamos punto por hoy. Dejemos que los diputados se encaucen en la vida parlamentaria, que tiempo tendremos en días sucesivos, de ir conociendo cómo piensa cada uno, no sólo en el salón de sesiones, sino en lo más íntimo de su conciencia cuando esté apartado del tumulto, en esas salas magníficas que el Palacio del Congreso ofrece a los que allí conviven, donde el discurso, muchas veces forzado, se troca por una declaración amistosa o charla sincera a los amigos, donde siempre suele haber un periodista...

VALENTIN F. CUEVAS

(Prohibida la reproducción).

MADARIAGA Y SU ELECCION PARA UNA DE LAS VICEPRESIDENCIAS DE LA CAMARA

Washington.—El embajador de España en Washington, señor Madariaga, ha dicho que se halla complacido por haber sido elegido para ocupar una de las vicepresidencias de las Cortes Constituyentes.

Ha añadido que irá a España en el próximo mes de Agosto, pero que su designación para ocupar dicho puesto en la Cámara, no afectaría en nada al cumplimiento de los deberes diplomáticos.

LA HUELGA DE LA FELGUERA

La Felguera.—Los obreros de la fábrica Duro Felguera continúan ocupando el edificio.

Desde las primeras horas de la madrugada, la Guardia civil ocupó la entrada de la fábrica, impidiendo el acceso a ella de los obreros. Los que se hallaban dentro, hicieron sonar las sirenas durante cerca de veinte minutos, causando la natural alarma en los pueblos inmediatos.

Después del relevo de las cinco de la mañana, comenzaron a sonar las campanas de los talleres, y poco después grupos de obreros, entre los que iban numerosas mujeres, comenzaron a exteriorizar su desagrado ante la Guardia civil que se encontraba en los alrededores y en la entrada de la fábrica.

Ante un simulacro de carga sobre la multitud, ésta, lejos de amedrentarse, la esperó, sin hacer ademán de defensa.

Cerca de las ocho y media, los grupos de obreros aumentaron en gran consideración, arrollando en un momento a las fuerzas de la Guardia civil, logrando entrar algunos grupos en la fábrica.

En vista de esta actitud de la multitud, los Guardias se retiraron al cuartel, esperando órdenes con el fin de evitar sucesos sangrientos.

En el interior, los obreros continúan la huelga de brazos caídos. Han conseguido que se les unieran, por solidaridad, los obreros de la Cooperativa eléctrica, que suministra corriente a la fábrica y a las minas, extendiéndose así la huelga.

También, y por solidaridad, han ido al paro los obreros de la Ibérica.

Grupos de obreros recorren la localidad, obligando al cierre de los comercios.

De Oviedo han llegado fuerzas del Ejército.

RIVERA

AUTOMOVIL "Buchet", 9-HP, seminuevo, completamente equipado y a toda prueba, se vende. Informar a Isidro García, Gran Capitán, 3, taller de carrocerías.

4-a-4

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

LAS SOLUCIONES SIMPLISTAS SON CONTRARIAS A LA REALIDAD

Cada época trae su inquietud. Cada régimen su problema favorito, y éste nuevo de España nos trae de la mano, dejando de lado problemas más graves, el de la tierra.

A decir verdad, no es problema nuevo. Desde que la guerra cesó y los pueblos vencedores terminaron de hacer ese reparto geográfico que trajo la miseria posterior de Europa, encontraron latente aquellos que dependían de una manera primordial de la agricultura, la cuestión de la manumisión de los modernos siervos de la tierra. Y optando valientemente entre la revolución, una revolución francamente comunista, o el reparto de las tierras—esa es la frase aunque en la realidad jurídica no haya tal—se decidieron por avanzar un escalón más en la perfección idealista de la sociedad moderna, dando un nuevo toque a la frase famosa de Herzen "la tierra para el labrador". El que no cultive la tierra no tiene derecho a sus frutos; aunque luego, en la Constitución del moderno Estado, del pleno dominio del bien poseedor no deje de ser una ilusión, ya que el Estado es el dueño omnímodo de todo.

En España, decimos, se ha puesto ese estudio de moda. Pero, en realidad, no hay tal; porque por mucho que estudiaran Flórez de Estrada y Henry George, Collins y Gladstone, Ruse Wallace y Flursheim y los mismos bolcheviques, que representan cuatro épocas y cuatro procedimientos con gradaciones hacia el radicalismo extremo, en esta cuestión de la humanización del obrero agrícola, en España tenemos casticísimos ejem-

plos que se adelantan—algunos con siglos de avance—a los estudios de los que hemos citado.

Cuando Alba presentó su proyecto de reforma agraria—¡si no tenemos nada nuevo que hacer ni decir!—ya lo indicó. Lo que iba a proponerse, tenía orígenes castizamente españoles; porque sobre las doctrinas modernas, agrarias, estaban las de Alonso Castrillo, Juan Luis Vives, Pedro de Valencia y tantos otros, sin contar realizadores como Campomanes, Aranda y otros de la época feliz de la España de Carlos III.

Mas los tiempos, triste es confesarlo, no son tiempos de estudio. Son tiempos de populacheria, de propaganda casi electoral y el correr de la ligereza de esas campañas, se mueven asuntos como éste, de tanta importancia para el porvenir de España, que es una injuria a la lógica que sean movidos a voley como si fueran mies de la era en trilla.

El problema de la tierra, dicen unos, consiste en repartir el latifundio. La palabra se les ha grabado en la cabeza y no hay quien se la haga olvidar. No es por ahí, dicen otros; hay que ir al arrendamiento colectivo. Y surge un tercero, más audaz o más loco, que amenaza con la antorchita viviente de la Andalucía en revolución comunista, si para el otoño no se le ofrece al peón la posesión de la tierra que ha labrado.

Conviene no envenenar las cuestiones. Conviene no hacer sentir al obrero la proximidad de un paraíso que está lejos de alcanzarse. Porque prometerles el reparto de las tierras de buenas a primeras, es hacerse merecedor a un castigo; como un predicador de religiones nuevas se lo mereciera si a todos nos prometiera la igualdad social eterno ideal de los avanzados que nunca llegarán a tocar con las manos; porque, para que llegue esto que Cristo predicó con veinte siglos de avance, habrá que arrancar primero el corazón egoísta a todos los hombres de la tierra.

El problema de la tierra, no es problema de propiedad. España, con sus 500.000 kilómetros de superficie, cultiva sólo 240.000. Es un problema, en cambio, netamente económico y social. El latifundio no reduce el rendimiento del cereal clásico, en trigo, que en España no pasa de 9 contra 24,3 en Bélgica y 28 en Noruega...

El problema de la tierra es, pues, el del atraso ancestral de la nación. Atraso en la mentalidad del agricultor, rabiosamente individualista, apegado a su terruño y sin más visión que la de arriba, en espera del castigo de la tormenta o del tempeoro bienhechor que le llene la panera. Atraso en los métodos de cultivo, atraso en la selección de semillas, en la adaptación de las tierras, atraso en todo, en fin, que colocaba a España en materia agrícola, fuera de ciertas zonas regadas con la bendición del dios de las aguas y de la latitud frutícola, en el rango más modesto de las estadísticas de la productividad agrícola del mundo.

Actualmente, la capacidad agrícola de un país, no radica en la suma de habitantes que mantiene, sino en la habilidad para situar los productos en el mercado. Con reparto o sin reparto de tierras, el problema es ese; también el de los precios de sus productos clásicos. Mientras éstos no se abaratan, el problema de la tierra será siempre el mismo con labradores sin amo, o con labradores arrendadores, con peonaje muerto de hambre o con peonaje convertidos en hombres, sana inspiración de estas reformas y que de todo corazón debemos animar a los españoles.

Pero el problema del peonaje, de ese peonaje que trabaja cien días al año y que el resto tiene que morir de hambre o ser recogido como semovientes en estación de descanso, por los terratenientes, el de la escasez de lluvia por falta de repoblación forestal, el de la racionalización de la vida del labrador en nuestras tierras.

De desear sería que la lacra ancestral del feudalismo de nuestros campos desapareciera. Mas no se olvide que se acomete una obra que exige grandes temperamentos para organizarla. Y que, de fallar en el intento, la anarquía y la depauperación de los campos se adueñaran en la próxima semestera. Trece años de experiencia nos brindan los países agrícolas de Europa. Ojalá sepamos aprovecharla para adaptarla a nuestras características necesidades.

la? Es posible que no la quiera. Entonces, démoslo por seguro, este problema que amenaza con encender la antorcha de la anarquía en Andalucía y en Extremadura, quedará latente por siempre; tal vez más grave después, cuando la tierra se reparta; porque la acción de beneficencia que en este invierno han venido ejerciendo los grandes terratenientes, alimentando sin trabajar al peonaje, los modestos agricultores que se benefician de los lotes repartidos no podrán subvencionarla, por falta material de medios financieros.

Porque ésta es otra. El problema de colonización, reparto de tierras o lo que se haga; la transformación del agro, que convierta de inquietos en amos a esos cinco millones de labradores que ahora labran la tierra del señor, no es tan fácil financieramente como vocaban los caudillos en agraz del movimiento social. Porque es muy fácil para esos leaders societarios lanzar proclamas y aventar odios. Lo que no es tan fácil es fundamentar esas campañas sobre cifras estadísticas y sobre conocimientos económicos que hagan viable la reforma.

Con ésta quiere oponerse la evolución a la revolución. Se busca afanosamente la paz social. Con la fórmula del reparto de tierras, se quiere anticipar, legalizándola e indemnizándola, la posibilidad adáquica de un despojo por la fuerza al gran propietario de los más, en cuyos corazones ha ido sedimentando un odio horrendo de clases la serie de atropellos del ambiente medieval de nuestros campos, las vejaciones del señor, los mandatos zaristas del cacique, la historia negra, en fin, del terruño español, dormido intelectualmente y explotado sin conciencia.

Pero nos preguntamos: ¿No sumiremos a nuestra agricultura en un caos con la reforma? Es preciso, si se quiere que el éxito brille tras esta hondísima transformación, armar la reforma de todos sus implementos económicos y técnicos. La emancipación del labrador ¿le dará esas fuerzas que concede la seguridad de la posesión? Aun contando con estas fuerzas sobre encauzar sus cultivos ¿tendrá resistencia económica?

He aquí el peligro. Todo movimiento agrario de envergadura, si ha de triunfar, deberá de llevar a su lado, como un ciego al lazarillo, la ayuda financiera y económica del Estado o la del capital, a quien ahora se le está ahuyentando. En España no se conoce el cooperativismo. Y es indispensable al labriego que se convierta en dueño y señor de sus acciones y de sus cosechas. No se conoce lo que es el crédito agrario, aunque haya muchos nombres pomposos rodando por la "Gaceta". Porque está muy bien llegar a ese ideal del bien de familia o patrimonio familiar; pero hay que dotarlo, asegurarle ese año de supervivencia de la rotación de cultivo dándole semillas, aperos, ganados, máquinas... ¿Creando el Banco Agrario que preconizaba Alba? No es bastante; primeramente, hay que desarraigar al cacique y con él al usurero que en los pueblos agrícolas españoles se vinculan en una sola persona, siendo toda una institución a la que la República difícilmente arrebatara su influencia decisiva en la vida de esos pueblos; porque nadie se ha preocupado de crear el elemento sustitutivo, el préstamo al labrador.

El problema de la tierra no es tan sencillo. Lo irán viendo los que primeramente se equivocaron—que se equivocarán—al plantearlo. Dando por sentado que se haya hecho el reparto de las tierras, siendo el Estado dueño o expropiando los latifundios, queda el problema de la supervivencia financiera del nuevo labrador, de que sepa labrar, de que tenga dinero. Y quedarán siempre superviviendo, flotando como fantasmas sobre la mies del agro, los eternos problemas de la pobreza agrícola de España, el del peonaje, mal comido y siempre esclavo, el del secano, el de la insuficiencia cerealista de España, el del alejamiento del capital de las grandes explotaciones, el de la escasez de lluvia por falta de repoblación forestal, el de la racionalización de la vida del labrador en nuestras tierras.

De desear sería que la lacra ancestral del feudalismo de nuestros campos desapareciera. Mas no se olvide que se acomete una obra que exige grandes temperamentos para organizarla. Y que, de fallar en el intento, la anarquía y la depauperación de los campos se adueñaran en la próxima semestera. Trece años de experiencia nos brindan los países agrícolas de Europa. Ojalá sepamos aprovecharla para adaptarla a nuestras características necesidades.

PEDRO RICO Y RUANO

(De la Agencia Internacional Arco).

TERNERA holandesa, de dos días nacida, se vende. Para verla y tratar, con Claudio Nieto, en la Prosperidad, calle de Arturo Diez, número 4.

OBREROS Y OBRERAS.—Se necesitan obreros y obreras, en la fábrica de tejería de José García Hernández, en Tejeras.

EXCURSION EN AUTOCAR AL PARADOR DE GREDOS Y SUS ALREDEDORES, EL DOMINGO, 19

Punto de salida, inscripciones y despacho de billetes. En CONTINENTAL TURISMO, Plaza Mayor. Teléfono 1520

El objeto de la excursión, es visitar los siguientes lugares, únicos en España:

VISITA al Parador de Gredos, del P. N. T., y comida en el mismo.

PASEO por el magnífico pinar que rodea al mismo y pueblo de Rinconada.

EXCURSION al nacimiento del río Tormes.

Y subida, en autocar, al Puerto el Pico, desde cuya altura se divisa toda la Sierra.

NOTAS.—Los billetes son de ida y vuelta, estando incluido en el mismo la comida en el Parador.—Los excursionistas que deseen llevar merienda, sólo pagarán el billete, avisando con anticipación.—De no reunirse treinta excursionistas, no se realizará la excursión.—Los señores excursionistas se reunirán de 6,30 a 7 de la mañana, en el

CONTINENTAL TURISMO, para salir acto seguido

El dueño de este establecimiento informará al público todos los datos que se relacionen con esta excursión

EL ADELANTO

TIENE CONTRATADO CON LA SOCIEDAD TELEFONICA UN ABONO DE CUARENTA Y CINCO MINUTOS DIARIOS DE CONFERENCIA CON MADRID

TIENE CONTRATADO CON LA SOCIEDAD TELEFONICA UN ABONO DE CUARENTA Y CINCO MINUTOS DIARIOS DE CONFERENCIA CON MADRID

**AUTOMOVILISMO**

**LOS FUTUROS AUTOMOVILES SE DISTINGUIRAN POR LA SUSPENSION INDEPENDIENTE DE SUS RUEDAS Y POR LA DESAPARICION DEL MOTOR A GASOLINA**

¿Qué les reserva el futuro a los automóviles? ¿Será el coche dentro de unos dos o tres años un automóvil que desarrolle 160 kilómetros por hora, propulsado con motor Diesel, sin cambios de marcha ni embrague? ¿Tendrá la propulsión en las ruedas delanteras o se trasladará el motor a la parte de atrás? ¿Se lo conectará directamente al eje o estará equipado este vehículo imaginario del futuro con ruedas independientemente suspendidas, eliminándose por completo los ejes actualmente de uso corriente?

Frente a estos y muchos otros problemas similares se están viendo actualmente los fabricantes de automóviles en todo el mundo, quienes deben resolver el dilema de addivinar cuáles de estos adelantos aceptarán como dignos de ser experimentados, y cuáles dejarán a un lado por ser solamente "modas" pasajeras; pues por muy fantásticos que puedan parecer algunos de ellos, todos se hallan actualmente en uso en los Estados Unidos o en Europa. La razón de esta repentina aparición de dispositivos mecánicos extraordinarios puede atribuirse directamente a la situación comercial del momento. Debido a dicha situación, los ingenieros mecánicos de todos los países productores de automóviles en el mundo entero se están dedicando a ofrecer al público algún detalle único e importante que se destaque bastante como para que sus coches sean preferidos a cualquiera otra marca.

Esto, por supuesto, ofrece una espléndida oportunidad al público automovilista, la cual puede apreciarse solamente si el conductor tiene algún conocimiento de lo que son estos perfeccionamientos y cómo funcionan.

**La rueda libre.**

El asunto que más se discute en estos momentos en los Estados Unidos es la rueda libre, que fué introducida en los Estados Unidos en Julio del año pasado, y luego apareció en el Lincoln, en el Salón del Automóvil de Diciembre. Después fué adoptado por varias marcas.

La mayoría de los automovilistas saben a esta fecha que es lo que se obtiene con la rueda libre. Tan pronto como el conductor de un coche equipado con este dispositivo retira el pie del acelerador, el motor queda desconectado del eje propulsor y su velocidad se reduce al mínimo, mientras el coche continúa andando bajo su propio impulso. Esto da por resultado un ahorro de nafta y aceite, y también reduce los esfuerzos y el desgaste en el motor. Cuando el conductor desea que el coche sea nuevamente accionado por el motor, simplemente oprime el acelerador otra vez, con lo que el motor automáticamente conectado, por medio de la transmisión, con el eje propulsor. También es posible pasar de un engranaje a otro, entre segunda y tercera por lo menos, sin necesidad de desembragar.

Ahora bien; esto explica qué es lo que obtiene con la rueda libre, pero los detalles extraordinariamente interesantes con respecto a cómo trabaja no han sido ofrecidos hasta ahora al público en términos comprensibles. Sin embargo, la revista que publica la compañía llamada "The Studebaker Wheel", da la siguiente explicación del principio fundamental de este aparato, que debe ayudar al automovilista para tener una idea clara de lo que significa la rueda libre en los automóviles y cómo funciona.

El aparato de la rueda libre está formado por dos secciones principales —una caja externa y un núcleo interno—, cada una independiente de la otra. Entre esta caja externa y el núcleo interno hay tres series de cuatro rodillos cada una, los que corren por ranuras ahuecadas.

La caja externa es accionada por el motor; el núcleo interno propulsa al eje transmisor, el cual transmite la fuerza a las ruedas de atrás. Cuando el motor está "tirando", los tres juegos de rodillos de acero duro son apretados contra el fondo afilado de sus respectivas ranuras, ejerciendo una fuerza propulsora positiva sobre el núcleo interno, que transmite la fuerza a las ruedas.

Cuando se cierra el acelerador, el motor, por supuesto, inmediatamente disminuye su velocidad, y con él la caja externa. El movimiento natural del coche hacia adelante, o inercia, mantiene el núcleo evolucionando, lleván-

do los rodillos hasta la parte de sus ranuras ahuecadas. Esto instantáneamente suelta la presión que proporciona fuerza. Las ruedas traseras se ven libres del motor y el coche continúa desfilándose hacia adelante. Sin embargo, el embrague continúa en acción y los engranajes trabados.

La idea de la rueda libre ha sido sometida a toda clase de pruebas y ha demostrado ser un éxito; pero una invención aun más sensacional es el embrague de funcionamiento automático, que elimina el uso de la palanca de los cambios y el pedal del embrague, siendo gobernado el coche exclusivamente con el uso del acelerador y del freno. Este invento, obra de la Automatic Drive & Transmission Company, de Gloucester, Nueva Jersey, ha provocado enorme expectativa entre los ingenieros mecánicos de este país.

Es fundamentalmente un aparato de placa simple, destinado a ser instalado con facilidad en distintas marcas de coches, y puede hacerse funcionar por medio de un pedal convencional de embrague en cualquier momento que se desee. Este es, empero, solamente un factor de seguridad, y si el conductor traba el embrague en su posición de desembrague, haciendo funcionar un botón en el tablero mientras aprieta el pedal del embrague, entonces éste se convierte en automático. Queda libre cuando el motor funciona a 400 revoluciones por minuto, pero cuando éste es acelerado, el embrague agarra, debido a la acción de pesos centrífugos y queda embragado cuando el coche anda a unos 16 kilómetros por hora.

Los cambios se efectúan haciendo funcionar el pedal del embrague en la forma corriente (después de soltar el botón del tablero), pero en camión sin pendiente no es necesario tocar la palanca de los cambios ni el pedal del embrague, puesto que el coche puede hacerse arrancar en tercera. El embrague entra en acción con tanta suavidad, que es imposible que el coche de saltos. De la misma manera, al hacerse disminuir la velocidad del coche, el embrague se suelta automáticamente cuando la velocidad llega a unos ocho kilómetros por hora, y a menos de esa velocidad el motor evoluciona regulando. Así, cuando el coche va a ser detenido, el conductor retira simplemente su pie del pedal acelerador y aprieta el del freno, sin tocar el pedal del embrague ni la palanca de los cambios. De manera similar, al arrancar retira el pie del pedal del freno y pisa el acelerador, partiendo con la suavidad de un deslizador.

La construcción del embrague es sencilla y fuerte. Es más fácil imaginárselo como un embrague común de placa simple con piezas tan familiares como el disco de fricción, placa de presión, placa de atrás, resortes de presión, etc. Pero además de estas piezas hay una placa auxiliar de presión que hace fuerza contra la cara delantera del disco de fricción. Mientras el motor está funcionando con el coche inmóvil, y el pedal trabaja, hay una luz infinitesimal entre la placa auxiliar y el disco de fricción. El embrague es extraordinariamente suave, y a pesar de que la mayoría de los arranques se efectúan en tercera, se dice que el desgaste no es mayor que el embrague común.

Se proyecta fabricar este aparato para varios coches standard, y se cree que el costo de instalación en un Ford modelo A, por ejemplo, será más o menos de cincuenta dólares.

Con respecto a los coches con propulsión en las ruedas delanteras, los honores en este sentido corresponde ahora a Alemania. Mientras los Estados Unidos, Gran Bretaña y uno o dos países europeos, ofrecen actualmente coches de este tipo. Alemania es la primera en producir automóviles con propulsión delantera a un precio que está al alcance del término medio de los automovilistas. Se admite que las ventajas mecánicas de la propulsión en las ruedas delanteras son importantes, pero sólo hace poco que estas facilidades pueden obtenerse en los coches de bajo precio. Hay ahora tres coches alemanes con la propulsión adelante, y de éstos, dos son decididamente baratos.

**Los motores Diesel.**

La posibilidad de que los motores Diesel ocupen el lugar de los motores a gasolina en los automóviles es un problema que ha sido discutido mucho por algunos de los ingenieros más famosos del mundo, pero todavía queda por ver si será adoptado o no. Las ventajas que ofrecen los motores Diesel es que consumen un combustible barato, dan un mayor kilometraje por litro y su funcionamiento es silencioso. Aunque han dado buenos resultados al adoptárselos experimentalmente en automóviles, la opinión general en estos momentos parece ser que todavía no han llegado a un estado de perfección que garantice un cambio parcial del motor a nafta.

En primer lugar, un motor Diesel debe ser, en general, más pesado que un motor a gasolina de la misma cantidad de caballos de fuerza. Este es un problema que está siendo resuelto rápidamente, como lo ha demostrado el aeroplano equipado con motor Packard-Diesel, el cual acaba de dar término a una gira aérea de 19.000 kilómetros—sin sufrir el menor accidente—, consumiendo combustible a razón de dos céntimos y medio oro por kilómetro, poco más o menos. La cuestión de velocidad ha servido también para retardar en algo el progreso del Diesel; pero, asimismo, vemos aquí que el aeroplano que acabamos de mencionar desarrolló una velocidad media de 160 kilómetros por hora en su gira. Por supuesto, estas cifras no son directamente aplicables al automóvil, pero sí prueban lo que puede hacer un Diesel.

La suspensión independiente. Y ahora llegamos a lo que probablemente llegará a ser el problema más vital de todos: el de la suspensión independiente de las ruedas. Este asunto ha sido ampliamente discutido y sometido a minuciosos experimentos en los Estados Unidos, pero todavía no ha aparecido en ningún automóvil para pasajeros de los que se producen en el país. Sin embargo, en Europa, y principalmente en Alemania, este medio de eliminar el eje ha sido adoptado bastante, y hay muchos coches de serie, grandes y pequeños, que tienen las ruedas independientemente suspendidas.

Resulta sorprendente observar cómo los fabricantes norteamericanos y los británicos han pasado por alto esta invención, si se tienen en cuenta sus ventajas revolucionarias sobre la suspensión por medio del eje y elásticos. Tanto Italia como Alemania han comprendido su superioridad, por lo que tienen una buena oportunidad para obtener un buen promedio de compradores extranjeros. El automovilista comprende mejor sus ventajas al viajar sobre caminos en muy malas condiciones, en donde cada rueda al estar independientemente suspendida amortigua los sacudimientos, aunque el coche vaya a alta velocidad, en lugar de hacer que el vehículo salte y brinque como ocurre en el coche común. Este punto llamará la atención especialmente a los probables compradores de aquellos países donde los caminos son, en su mayoría, sin pavimento, debido a que con un coche equipado con ruedas independientemente suspendidas el conductor puede viajar cómodamente y sin peligro a altas velocidades, y sin el temor de que se rompa un eje u otra pieza vital.

Lo mismo que ocurre con los coches con propulsión en las ruedas delanteras, Alemania se encuentra actualmente a la cabeza en lo que se refiere al tipo automóvil con ruedas suspendidas

independientemente, pues dicho país produce coches pequeños y baratos, lo mismo que modelos grandes y caros, equipados con este detalle moderno. El Austin Siete Alemán, coche de poco peso y pequeño, se fabrica sin eje delantero, y el nuevo Opel, que es el automóvil popular de Alemania, de seis cilindros y de unos 15 HP, puede ahora obtenerse con suspensión independiente. Debido a que la factibilidad de este método de construcción ha sido definitivamente demostrada, y a sus manifiestas ventajas sobre malas carreteras, no sería sorprendente que éste fuera el próximo gran paso hacia adelante que den todos los fabricantes de automóviles.

La industria automóvil en los Estados Unidos.

La opinión más generalizada entre aquellas personas que siguen de cerca la producción automovilista, se inclina a creer que la cima de la actividad ya ha sido alcanzada, por lo menos en lo que respecta a las primeras mitad de 1931. La producción de automóviles en los Estados Unidos y en el Canadá alcanzó a 338.307 unidades durante el mes de Mayo, comparado con 352.867 en Abril y 444.699 en Mayo del año pasado. Inclusive Mayo, la producción automovilística de los dos países durante los cinco primeros meses de 1931 llegó a 1.988.727 unidades, comparado con 1.959.669 en el mismo periodo del año pasado. La producción de Mayo, inferior en 14.560 a la del mes precedente, registra el primer periodo desde el mes de Noviembre pasado, durante el cual la construcción de automóviles no ha registrado un aumento apreciable sobre los meses precedentes, y por esta razón, y en vista de la circunstancia de que el periodo de compras de la primavera ya ha pasado, se cree que la producción registrará una ligera restricción durante los próximos tres meses por lo menos.

La difusión de la rueda libre.

Actualmente existen ocho compañías que utilizan la rueda libre como equipo de standard u opcional. Se emplea por ahora tres tipos diferentes de esta invención. Primero se aplica dentro de la transmisión, lo que permite la rueda libre en segunda y tercera velocidades únicamente; en el segundo se agrega el mecanismo a la parte trasera de la transmisión y se aplica el principio a todas las velocidades, mientras que en el tercero se coloca el mecanismo correspondiente sobre la transmisión posterior y se limitan las características de los otros dos tipos. En todos los dispositivos anteriores se proveen medios para eliminar la operación de la rueda libre, si así lo desea el conductor.

Se han suscitado numerosas discusiones recientemente acerca de los verdaderos méritos del procedimiento de la rueda libre, y en algunas comunidades se han adoptado medidas legislativas para restringir la utilización de este principio, fundado en que priva al conductor del comando absoluto de su coche. Es necesario agregar, no obstante, que tales medidas legislativas solamente tienen aplicación con respecto a los dispositivos especiales colocados en coches individuales, y no se refieren a los coches equipados así regularmente.

**D. INGENIEROS**

cierra mérito cuando la condición del mando no es grata y llevadera. ¡Disciplinal, que revise su verdadero valor cuando el pensamiento aconseja lo contrario de lo que se nos manda, cuando el corazón pugna por levantarse en íntima rebeldía o cuando la arbitrariedad o el error van unidos a la acción del mando. Esta es la disciplina que os inculcamos. Esta es la disciplina que practicamos. Este es el ejemplo que os ofrecemos.

Elevar siempre los pensamientos hacia la Patria y a ella sacrificarlo todo, que si cabe opción y libre albedrío al sencillo ciudadano no la tienen quienes reciben en sagrado depósito las armas de la nación y a su servicio ha de sacrificar todos sus actos.

Yo deseo que este compañerismo nacido en estos primeros tiempos de la vida militar pasados juntos, perdure al correr de los años, y que vuestro amor a las armas de adopción tengan siempre por norte el bien de la Patria y la consideración y mutuo afecto entre los componentes del Ejército. Que si en la guerra habéis de necesitaros es indispensable que en la paz hayáis aprendido a comprenderos y estimaros.

Compañerismo, que lleva en sí el socorro al camarada, en desgracia, la alegría por su progreso, el aplauso al que destaca y la energía también con el descañado o el perdido, pues vuestros generosos sentimientos han de tener como valladar el alto concepto del honor, que de este modo evitaréis que los que un día y otro delinquieron, abusando de la benevolencia, que es complicidad, de sus compañeros, mañana, encumbrados por un azar, puedan ser en el Ejército ejemplo pernicioso de inmoralidad e injusticia.

Concepto del honor, que no es exclusivo de un regimiento, Arma o Cuerpo; que es patrimonio del Ejército y se sujeta a las reglas tradicionales de la caballerosidad y la hidalgía, pecando gravemente quien cree velar por el buen nombre de su Cuerpo arrojando a otro lo que en el suyo no sirvió.

Achaque éste que por lo frecuente no debo silenciar, ya que no nos queda el mañana para aconsejaros.

No puedo decirnos como antes que aquí dejáis vuestro solar, pues hoy desaparece, pero si puedo aseguraros que, repartidos por España, lo dejáis en nuestros corazones, y que en vuestra acción futura ponemos nuestras esperanzas e ilusiones; que cuando al correr de los años blanqueen vuestras sienes y vuestra competencia profesional os haga maestros, habréis de apreciar lo grande y elevado de nuestra actuación, entonces vuestro recuerdo y sereno juicio ha de ser nuestra más preciada recompensa.

Sintamos hoy, al despediros, la satisfacción del deber cumplido y unamos nuestros sentimientos y anhelos por la grandeza de la Patria, gritando juntos: "¡Viva España!"—Vuestro general director, **Francisco Franco.**

**ANECOTARIO**

**EL PRIMER EXITO DE ECHEGARAY**

Don José Echegaray tenía más de cuarenta años cuando estrenó su primera obra. Ya era célebre como craor, como ingeniero, como matemático, como economista. Era más que todo esto. Había escalado la cúspide de las aspiraciones de casi todos los españoles, en aquellos tiempos, como en los presentes. Era ministro. Y, sin embargo, Talía le tentó. ¿Qué tendrá el teatro, que convence a todos con su aliento infernal?

Claro está que siempre tuvo aspiraciones teatrales, desde sus más juveniles tiempos. Estos anhelos no se imponían: se nace con ellos. Pero al deseo a la realización, media un abismo, en el que tantas vocaciones perecen. Y Echegaray había escrito varios dramas que no salieron del cajón de su mesa. Fallábale acometividad para colocar esos hijos de papel, tan queridos y mucho más ingratos que los hijos de carne. Y mientras su nombre subía a impulsos de la fama en diversas y merisimas actividades, llevaba clavada en el corazón la espina del ideal que no se ha realizado.

Hasta que fué ministro, y pensó que su brillante posición y la aureola que cernía su figura pudieran servirle de escabel para llegar a un escenario. No le fué difícil preparar el terreno, valiéndose de amigos oñicosos, Manuel Catalino, empresario del teatro Apolo, que hacía una temporada desastrosa, vió en perspectiva un entradón, quien sabe si algunos más, explotando la curiosidad que inspiraría de seguro, una obra del Ministro de Hacienda. "Venga el original". Se lo llevaron. Era una comedia en un acto, titulada "El libro talonario". Ni muy buena, ni muy mala. Una comedia. Tratórase de otro, y Catalino la hubiera devuelto. En aquel caso era distinto: "A ensayar".

De tal manera ignorada Echegaray, la mecánica teatral, que el acto que él escribió hubiese durado más de dos horas. Naturalmente, Catalino "lo pensó" convenientemente, esto es, hizo en él los cortes oportunos, hasta dejarlo reducido a razonables dimensiones. Y se estrenó, sin grandes entusiasmos, el 18 de Febrero de 1874. Aquellos aplausos acaabaron de envenerar a Echegaray, que tiró por la ventana la política, las matemáticas y la oratoria, para ser, ante todo y sobre todo, autor dramático.

AUGUSTO MARTINEZ OLMEDILLA (Prohibida la reproducción).

**"El Adelanto" en Fuente de San Esteban**

**Deportes. - Otras noticias**

El próximo pasado domingo, se jugó un partido amistoso entre un equipo de Vitigudino y el de esta localidad.

Asistió numerosísimo público, pues éste tenía deseos de que al equipo local le saliera la espina del 3-1 del día de San Pedro en Vitigudino.

A las órdenes de Velasco, se alinearon los equipos:

C. D. Vitigudino: Benito - Carlos - Moreno - Sardón - Pepete - Eduardo - Vicente - Conde - Velasco - García - Ramiro.

C. D. Fuentes: Rivas - Entisne - Angel - Guillermo - Antonio - Tespi - Cavero - Regalado - Tano - Albin - Andrés.

Con fuerte viento y espléndido sol, a favor de los forasteros, hacen el saque los locales, quienes a pesar de tener los elementos en contra, consiguen hacer algunas arrancadas, que Moreno despeja con rapidez.

El dominio es alterno, dominando un poco los vitigudineses.

Finaliza el primer tiempo y están como cuando empezaron.

Comienza el segundo tiempo, y los locales, con el aire a favor, consiguen buenos centros y hacen dos córners, que tiran Regalado y Cavero, sin consecuencias.

El ala izquierda forastera, consigue una pequeña mella, cuyo final es una buena estrada de Rivas.

Desde este momento, los forasteros, viendo imposible el triunfo, se dedican a echar balones fuera, lo que hace que los locales saquen fuerzas de flaquezas (como suele decirse), para conseguir el triunfo por medio de Regalado, que, cogiendo el balón en el centro del campo, avanza y chuta tan colocado, que el exceso de vista del portero de Vitigudino, da el triunfo a los de Fuentes, por la mínima diferencia de 1-0.

Con este resultado finalizó el encuentro. El arbitraje de Velasco, fué acertado.

Por los forasteros se distinguieron, el gran Moreno y sus compañeros de zaga. Pepete cortó mucho juego y malogró muchos avances de los contrarios.

Por los locales, Angel y Regalado, que fueron el alma del partido. Antonio y Guillermo, muy trabajadores, pero con falta de entrenaamiento.

Después se celebró un animadísimo baile en el salón Echegaray, propiedad del señor don Jenaro Pérez, que resultó brillantísimo.

—Según noticias que a mí han llegado, ya se ha recibido la solicitud del "Infancia", F. C. de Ciudad Rodrigo, para participar en el torneo de la Copa "Autógena Martínez".

En esta semana se esperan las soli-

ciudades de la "Cultural" y del "Miróbriga", de Ciudad Rodrigo, y de un equipo de Salamanca, que ha anunciado su visita.

—Con motivo de las vacaciones caniculares, ha salido de ésta para su casa de Aldeatejada, el maestro nacional interino de esta escuela graduada, don Dionisio Sánchez Pérez.

**EL CORRESPONSAL**

**EN BABILAFUENTE** se abre concurso y se admiten proposiciones hasta el día 22 de los corrientes, para una corrida de novillos erales. Dirigirse al señor Alcalde de dicho pueblo. 4-4

**SE ARRIENDA** local a propósito para industria o cochera, precio 30 pesetas. Informes, su dueño, calle de Antonio Gil, número 23, frente al cuartel de Infantería. 6-4

**ANTONIO**

**ESPECIALISTA EN TINTURAS ONDULADORA PERMANENTE Y AL AGUA**

Un mes de garantía en la ondulación Marcel

DR. RIESCO, 16 AGUILERA, 2

Teléfono 12-23

**Fábrica de ANISADOS y LICORES**

Especialidad en ANIS DEL TORO

**JULIO ARAMBURO-DUPONS**

Apartado 77, Zaragoza

(LA CASA MAS ANTIGUA DE ARAGON)

**GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO**

Temporada oficial, de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad. ("Gaceta de Madrid" del 5 de Marzo de 1893). - Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etcétera, etc. - Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mezas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas. - Como existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERIA, propiedad de este Balneario.

**BALNEARIO DE CALZADILLA DEL CAMPO**

SALAMANCA

TEMPORADA OFICIAL: DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

FUENTE DEL ESTOMAGO

Sulfurado - sódica - bicarbonatada - azoada 16° C.

Las principales indicaciones de esta fuente son las digestiones difíciles, ácidas, dolores de estómago. Enfermedades del aparato urinario, tales como litiasis y cistitis crónicas, etcétera.

USO EN BEBIDA

MANANTIAL DE LOS CATARROS

sulfurado - sódica - hipotermal 32° C.

Indicaciones. Reumatismo, en todas sus manifestaciones; toda clase de ALGIAS, dolores musculares, etc. Toda clase de enfermedades de la piel y del APARATO RESPIRATORIO.

Grandes instalaciones hidroterápicas. El establecimiento cuenta con galerías y habitaciones dotadas de confort y con salones para recreo, selecta fonda, esmerado servicio. Para informes dirigirse al propietario, don Manuel Pérez. Auto diario de Ledesma al Balneario, enlazando con el de Salamanca a Ledesma.

**GRAND HOTEL DEL COMERCIO**

EL MEJOR SITUADO

**HERNANDEZ Y DIEGO**

Se sirven bodas, banquetes y lunches :- Servicio de automóviles a todos los trenes :- Calefacción central a vapor :- Cuartos de baños

**ON PARLE FRANCAIS**

Pedimos Escuelas para los que más las necesitan

El Gobierno provisional de la República, iniciando un ataque verdaderamente a fondo a las fuerzas reaccionarias y oscurantistas del país, se apresta a crear a marcha rápida veintisiete mil Escuelas. Aplaudámosle, que ese rasgo merece bien el aplauso. Empujémosle hacia adelante:

Digno compañero ese decreto del de Misiones pedagógicas, del de Consejos escolares, del de respeto a la conciencia del niño y del Maestro. Introducción excelente para la creación de la Escuela única.

Pero no de la "Escuela igual para todos"; no. Nuestro ministro actual sabe bien que no es éste de "Escuela igual para todos" el verdadero significado de la Escuela única. Dejando a un lado por hoy el aspecto, más de enlace y de coordinación, de continuidad ininterrumpida en las sucesivas etapas de una Enseñanza completa, retengamos tan sólo que la Escuela única no tiene a la generalización de la acción educativa ni al tratamiento en masa de los niños sobre que ha de actuar. La Escuela única no quiere someter a todos los niños a una metodología invariable. Escuela única es Escuela nueva, Escuela activa y científica, Escuela que tiene a la individualización psicológica y metodológica; Escuela que se adapta a las condiciones, capacidades y necesidades del niño; Escuela biológica, evolutiva y experimental; Escuela "a la medida"; Escuela de ritmo vario, complejo y cambiante.

"Paso franco a los mejor dotados", dice, sin reservas, la Escuela única; es verdad. Pero dice igualmente que hay que estudiar y poner en valor y dar personalidad social a los inferdotados. Porque así es de justicia y de humanidad y de bien entendida economía, por lo que ello puede enseñarnos para mejor cultivar y valorizar las aptitudes de los más capaces, y porque los débiles mentales son quizá, sin buscarlo ni saberlo, la condición obligada, sin cuya producción, en las actuales circunstancias, acaso no podría la civilización continuar intensamente su necesario desenvolvimiento.

Día llegará, cuando, desamortizada la cultura, llegue ésta a ser verdaderamente patrimonio de la Humanidad, y cuando lo llegue a ser también la justicia por efecto de nuevas y más racionales estructuraciones sociales; día llegará, repetimos, en que no suceda lo que hoy, que infinidad de niños deficientes mentales to son por efecto de las miserables condiciones económicas y de todo orden en que viven quienes les han hecho nacer. Pero mientras ese día llega, los desposeídos y los trabajadores, que son los más castigados, en su descendencia, por la deficiencia mental, tienen un primordial interés en que se estudie a esos niños mentalmente retrasados, en que se les atienda por el Estado y en que se organicen por ellos las Escuelas adecuadas que les hagan falta.

La alborada de las reivindicaciones educativas infantiles que los anuncios decretos de la República prometen para España, debe alumbrar también el porvenir social de los niños mentalmente retrasados. De lo contrario, ni se podría decir que se llevaba la justicia al campo de la educación, ni que se instauraba de verdad la Escuela única, que es necesaria, que es imprescindible, que puede y debe llegar a ser una palanca más segura de nuestra revolución.

FRANCISCO PEREIRA

DESDE CIUDAD RODRIGO

Una niña aparece ahogada en el río

Días pasados, en el pueblo de Payo, una niña de tres años, llamada Francisca Matías Jorge, apareció ahogada en las orillas del río. Se supone que mientras sus padres, Zóilo Matías y Julia Jorge, se hallaban en las faenas del campo, la niña se marchó al río, donde, sin duda, debió resbalarse y caer al agua, donde pereció, siendo encontrada por sus padres al andar buscándola, desarrollándose las escenas propias del caso.

El alcalde, a Madrid

El alcalde de ésta, don Juan Aparicio Ruano, ha marchado también a Madrid en unión del señor Gobernador civil de la provincia y de las comisiones.

Suponemos que la marcha del alcalde esté relacionada con el asunto de la dimisión presentada por todo el Ayuntamiento, y de cuyo motivo, tienen conocimiento nuestros lectores, por haber publicado la nota en la que se basa la dimisión.

Notas de Sociedad

Nuestro buen amigo, el culto abogado y registrador de la Propiedad de ésta, don Juan Manuel Montero García, ha sido destinado, a petición propia, a la ciudad de Toro, habiendo tenido la atención de enviarnos un atento besalamano despidiéndonos y ofreciéndonos en el nuevo destino, donde le deseamos muchas prosperidades.

—Ha marchado para Avila, donde

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Gran Hotel. Completamente reformado. Reumatismo, artritis, respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario, y a las dos de la tarde, de la calle de los Mínimos, núm. 3. Temporada oficial: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

Balneario de Boñar (León)

Las mejores aguas de España para las afecciones crónicas del aparato respiratorio, convalecencia y artritis. Clima seco de 1.000 metros de altura

30 de Junio a 30 de Septiembre

LUCY.

pasará una larga temporada con su familia, el culto periodista y virtuoso canónigo de ésta, don Leonardo Herrero López.

—Ha estado en ésta el industrial salmantino, don Alfonso López Prast.

—Regresó de Ledesma, donde pasó una temporada, doña Carmen Sastre, viuda de Esteban, y su bella hija Margarita.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Antonia Sánchez Martín, para el teniente de caballería, don José Sánchez Baño.

Entre los novios se han cruzado regalos.

—Ha llegado de Madrid, el muy culto abogado, don Enrique Zandieta.

—También ha llegado de Madrid, donde le fué practicada una operación en la vista, el jefe de Telégrafos, don Nicolás Valls Valencia, y sus hijos Mercedes y Ramón.

—Marchan para Palencia, el comandante de infantería, don Ramiro Llamas, y el teniente don Mamerto Dominguez.

S. VEGAS ARRANZ

MIGUEL BALLESTEROS BLAZQUEZ Abogado-Procurador Colada, núm. 8.—CIUDAD RODRIGO

LOS MERCADOS DE AYER

Plaza de Abastos

Ayer, jueves, como día de mercado, rigieron los siguientes precios: Pescaderías.—Merluza, 2, 3 y 4 pesetas kilo; pescadilla, 2 y 2,40; gallos, 2 y 2,40; congrio, 3,50, y langosta, 5.

Frutas y hortalizas.—Quinda garrafal, 0,70 y 0,80; común, 0,45; cerezas, 0,45 y 0,55; fresa, 1 y 1,20; ciruelas claudias, 2; común, de 0,90 a 1,20; al-bérchigos, 1,40 y 1,70; naranjas, 1,60 y 1,75 docena; plátanos, 2 y 2,20 docena; espárragos, 1,50; uvas, 2 pesetas kilo; pimientos, limones, pepinos, 0,15 y 0,20 uno; tomates y fréjoles, de 0,70 a 0,80.

Arrabal del Puente

Se celebró, con escasísima animación, debido a las faenas del campo, concurriendo muy pocos ejemplares y no realizándose operaciones, que conozcamos.

CARTA PARA LA MUJER

El "Grand Prix d'Elegance"

Treinta y tres escogidas creaciones de los artistas parisienses de la moda han sufrido en los respectivos "ateliers" un riguroso examen para presentarse en un concurso de modas para el Grand Prix de l'Elegance, que tuvo lugar estos días en el gran Palacio de Exposiciones en los Champs Elysées. Por primera vez se ha tenido aquí ocasión de ver algunas de las modas para el próximo otoño e invierno.

En dicho concurso del Grand Prix se ha visto demostrado definitivamente que la moda sigue con decisión y continuidad el camino hacia atrás. Las estrellas de la escena y del film, que en este concurso han hecho el papel de "manequines", parecían damas resucitadas de las épocas de estilo 1760, 1830 y 1870.

La futura moda es expresamente mucho más histórica que la actual del vestido largo, y transcurrirá muy poco tiempo para que lleguemos a los mirriñaques. No faltan elegantes modistos que ya pronostican la vuelta de esta prenda, si bien aseguran que el futuro mirriñaque no habrá de ser tan puleo como el de épocas pasadas, pues las damas que los lleven tienen derecho a poder entrar por las estrechas puertas de los ómnibus y tranvías. Por tal circunstancia, los futuros mirriñaques se construirán en forma de que puedan estrecharse y ensancharse a discreción.

La vencedora en el Gran Prix fué la diva de film, francesa, Suzy Vernon. Llevaba un vestido de tarde, blanco y negro, cuyas antiguas líneas eran realzadas por un adorno en armonía con ellas. Su vestido era de satén negro, con una chaqueta blanca, corta y muy ajustada. Suzy no fué, sin embargo, la única concursante que llevaba un vestido blanco y negro. De las 33 que se presentaron, 12 modelos eran de combinaciones de esos dos colores, y en la mayoría de esas combinaciones dominaba el color blanco, mientras que el negro se utilizaba sólo como adorno.

El color que, después del blanco y del negro, se conquistó más simpatía, fué el azul marino. Los derechos pliegos desde el talle hasta el suelo, mostraban bien expresamente la vuelta del "vestido de estilo". Esta impresión hacían también los vestidos con el cuerpo de encaje y largas faldas plegadas de satén, crespón de China y chiffon.

El influjo de la moda histórica es tan fuerte, que se extiende hasta los detalles del peinado y del sombrero. Dominan el cuadro los sombreros "florentinas" y los pequeños sombreros de fieltro, que en su forma vienen a ser una cosa intermedia entre un sombrero de montar a caballo y una jofaina boca abajo.

El ángulo que estos sombreros forman con la cabeza es cada vez más oblicuo, y en algunos de ellos se llevan hasta las antiguas cintas sujetas en lazo por debajo de la barbilla, pues de otro modo no quedarían sujetos en la cabeza. Estos sombreros requieren un rizo en armonía, que no todas las damas pueden permitirse después de la reciente desaparición del peinado a lo paje. Hasta se lleva, para copiar lo más fielmente posible la moda de antiguas épocas, rizados exageradamente largos. Así pudo verse en el Grand Prix a la artista de film Marq Costes, la esposa del aviador transoceánico, con unos rizados que casi caían sobre las espaldas, y, para subrayar la impresión del antiguo estilo, llevaba unos pendientes muy pequeños y una diminuta sombrilla de color blanco y negro.

LUCY.

MADRID AL DIA

El calor y las Constituyentes

Nuestro orondo y simpático alcalde ha declarado que, en Madrid, no hace calor, y como si su voz tuviera influencias en el Negociado atmosférico, que tramita este asunto de la temperatura, llevamos unos tres o cuatro días que el calor sofocante y tórrido de que gozábamos... casi ha desaparecido, y de seguir así, no será extraño que los diputados de las Constituyentes tengan que venir provistos de gabán, bufanda y demás prendas reglamentarias de la temporada de invierno.

No habrá necesidad de trasladarse a El Escorial, como no sea para echar una visita de turista al Monasterio o acudir a la corrida de San Lorenzo. Madrid se va a poner a tono con las circunstancias, y según todos los indicios, nos va a obsequiar con un verano de playa norteña.

Tal vez en este cambio de temperatura influyan, como decimos, las palabras de nuestro buen alcalde, don Pedro Rico, a quien se le ha nombrado recientemente comandante de los Milicianos Nacionales. Quizá sea también un deseo recóndito de la capital de la República para que los nuevos diputados, que han de edificar la constitución gocen de un tiempo apacible, que les permita tener las inteligencias frescas y los nervios serenos. El caso es que el calor ha bajado mucho y se asegura que el descenso va a persistir.

De todas formas, aunque al calor le de por elevarse, no es cosa que deba aterrorizar a los señores diputados, que, salvo una minoría, todos vienen de sitios no menos calurosos que Madrid y, sobre todo, que bien merecen estas primeras Cortes de la República un poco de sacrificio; por eso creemos que el proyecto del Gobierno sobre el traslado de la Asamblea a El Escorial, no tendrá aceptación y que, por unanimidad, todos los diputados acordarán permanecer en Madrid, aunque la temperatura deje de hacerle caso a nuestro orondo y simpático alcalde.

ROMAN DE SAN ROMAN

Madrid, Julio, 1931.

NOTICIAS

Al dar la noticia el pasado día, de las Cármenes que celebraban ayer su santo y publicar el apellido de la señorita de Cascón, nos interesa consignar que no nos referíamos a la señorita Carmen Cascón (q. s. g. h.), hija de nuestro respetable amigo don Rafael Cascón, que actualmente reside en Madrid, sino a la señorita de Cascón y Martínez.

DOCTOR JOSI

Méndez y Pérez

PIEL - SIFILIS - URINARIAS Diatemia - Electro-Coagulación Rayos Ultra-Violeta - Cáustica Consulta: de ONCE a UNA y de CINCO a NUEVE JUAN DEL REY, 7, PRINCIPAL

A propuesta del Claustro de la Facultad de Medicina de Madrid se crea la asignatura "Endocrinología", que se estudiará en el Doctorado. Por unanimidad se acordó que esta cátedra sea desempeñada por el doctor Marañón.

DR. CORTÉS

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de 11 a 1. - Pérez Pujol, 9, entresuelo, derecha

DOCTOR

SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO :: :: RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Nos ha visitado el vecino del barrio de la Prosperidad, Matías Rodríguez Guerra, que vive en la calle Trasera de la Unión, para rogarnos hagamos constar con referencia a un suceso



Una Tez Juvenil Recobrada

Con el Uso de un Producto Asombroso Obtenido con ANIMALES JOVENES

El profesor médico Stejskal ha conmovido al mundo con el anuncio de un asombroso descubrimiento que rejuvenece el cutis. Este producto llamado "Biocel", es un maravilloso extracto muy concentrado obtenido con animales jóvenes. Empleado en los experimentos de alimentación de la piel realizados por el Profesor Stejskal con mujeres de 55 a 72 años, se advierte que las arrugas han desaparecido completamente a las seis semanas de tratamiento (véase el informe completo en el periódico médico de Viena). Los derechos exclusivos de este descubrimiento han sido adquiridos por Tokalon y ahora el Biocel,

combinado con otros ingredientes muy nutritivos, está mezclado con la crema Tokalon, la famosa crema parisiense, alimento del cutis, de color rosa. Las mujeres de 50 años pueden ahora parecer 30 y conseguir una tez que envidiarían muchas jovencitas. Empleen esta nueva crema Tokalon (Biocel), alimento del cutis, rosa, por la noche, alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño. Los músculos relajados de la cara se tonifican y recobran firmeza y frescura. Por la mañana empleen la crema Tokalon, alimento del cutis, blanca (sin grasa); hace desaparecer la dilatación de los poros y las espinillas blanqueando también la piel.

GRATIS: Por arreglo especial concluido con los fabricantes, todas las lectoras de este periódico pueden ahora obtener un nuevo Estuche de Belleza de Lujo conteniendo los productos siguientes: Un tubo de Crema Tokalon Biocel, Alimento del cutis, color rosa, para la noche antes de acostarse; un tubo de crema Tokalon blanca (sin grasa) para la mañana; una caja de Polvos Tokalon con espuma de crema (indiquen el matiz que deseen) y muestras de cuatro matices de polvos en boga. Se debe mandar 1,50 pesetas en sellos para los gastos de porte, embalaje y otros a Laboratorios Vinas, Sección II-D, Claris, 71, Barcelona.

estableció determinadas restricciones en las calificaciones de exámenes de los que se celebran en el mes de Septiembre de cada año.

Art. 6.º En los libros de actas de exámenes y en la casilla correspondiente se hará constar, cuando el examinando no alcance la calificación de aprobado, lo siguiente: "Devuelta la papeleta".

ACTUALIDAD PERMANENTE

REFRANES Y PENSAMIENTOS POLITICO SOCIALES

Un sofista decía: Nada hay sino la palabra.—Y otro le replicó: Por eso, cuando ti callas, no vales nada.

Para hacer un balance de amigos, aprovechemos la hora de cualquier adversidad.

Renegar del parlamentarismo, ante un Parlamento estéril o viciado, es como abominar de la música, porque se escuchó una orquesta desafinada.

En los partidos políticos, las adhesiones y filaciones que se agregan después de los triunfos, más pueden estimarse sangrias, que tónicos; mejor considerarlos infecciones que inyecciones...

Se puede comprar un libro para tres usos diferentes:

Para hacerle un nicho en la soledad de la biblioteca. Eso es beocia.

Para leerlo, nutriéndose intelectualmente de su contenido, adhiriéndose por entero al criterio que significa. Eso es domesticidad espiritual.

Para leerlo y, meditando sobre el tema, burcar nuevos rumbos y perspectivas, construyendo nuestra propia opinión. Eso es lectura racional. Escija cada cual el sistema que le acomode.

Los agricultores españoles no tienen otros amigos que la lluvia y el sol. Y para eso, muchas veces los visitan cuando menos falta hacen.

En una academia de la Grecia clásica, cierto personaje, contemplando las discusiones de un anciano con varios discípulos, preguntó de quién se trataba.

—Es un hombre que busca la verdad, le contestaron.

A lo que el personaje respondió: —¿Y cuándo la practicará, si tan viejo es y aún está buscándola?

Envío: a los que "evolucionan hacia" la República en los últimos años de su vida.

No cabe duda que existen concomitancias entre la ingenuidad y la estupidez.

Han pasado los tiempos en que el orador triunfaba con ademanes ensayados ante el espejo y latiguillos rebuscados en la Poética. Ahora, el valor positivo de la oratoria está en las realidades que nos presenta, no en las bellezas que nos ofrece.

En los parlamentos, las minorías son la voz fiscal, prevención, orientación y estímulo para todos.

Aseguran que el hombre y el animal se diferencian en la palabra. Por el mismo atributo se diferencian unos hombres de otros.

Algunas sesiones de la Asamblea Constituyente van a ser radiadas. Hora es ya de que la buena voluntad y la ciencia se unan para evitar la evidencia de aquella frase de un estadista: Las sesiones de nuestras Cortes son clandestinas para la mayor parte de los españoles.

¿Que por qué hay siete virtudes solamente? Tampoco existen más que siete notas, y sin embargo la variedad de armonías es infinita.

Valor de eternidad: sabor de humanidad, dulzor de caridad. He aquí los elementos que hacen perdurables a las leyes.

Apoyar a la República sin fundirse con ella, es nueva forma de proxenetismo político: facilitar el éxito y participar de él, si llega; pero eludir el fracaso.

Los buenos republicanos deben aspirar a hacer propia aquella frase que Tertuliano escribía a propósito de los cristianos: Somos de ayer y los llenamos de todo. LUIS PIDAL RODRIGALVEZ (Prohibida la reproducción.)

PARA CASAS DE CAMPO

Hallarán el bienestar e higiene instalando en sus puertas

CORTINAS ORIENTALES No tendrán moscas, no le molestarán, disfrutarán de luz y ventilación. Pida detalles al Representante, Ignacio G. G. Forcat, Nueva de la Gloria, número 1. Teléfono 1361.

Hay que cerrar el grifo

Se está hablando mucho, y en este derroche de elocuencia, se está trastornando a media humanidad. Y lo mismo que en discursos, se obra con la pluma, encendiendo pasiones, que no era necesario encender.

Es decir, que se abrió el grifo y se está emborrachando muchos. Pero la embriaguez es de palabras y de escritos, pero no de realidades, y a esto es a lo que debemos ir.

En el problema del campo, no conviene llevar ilusiones a las pobres gentes. Hay que decirles que tiene que vivir mejor, eso sí, que son personas y no bestias, siendo preciso un mejoramiento social, rápido y justo, pero... que seguirán siendo obreros, y seguirán trabajando.

Otra cosa es engañar y sembrar malas pasiones. El sistema de trabajo se tiene que ir mejorando, los jornales aumentan en lo posible, la cultura se extiende a todas partes. Eso es lo único que puede hacerse. Pero no llevar ilusiones a cerebros incapaces de comprenderlas, porque pedirán su realización enseguida y el desastre no se haría esperar.

Hay que cerrar un poco el grifo de la palabra y de la pluma, porque en tan poco tiempo se escribió tanto y se pronunciaron tantos discursos, que el campesino va a terminar casi loco.

Un poco de prudencia en los propagandistas. Un poco de reflexión en los que escriben. Una energía grande en las autoridades, y una caridad extremada en las personas pudientes. Todo llegará, pero que vaya por su paso.

Los directores de movimientos obreros deben darse cuenta de la responsabilidad que contraen encizajando a las clases. Las huelgas que son armas justas para el obrero, se convierten en cuchillos de dos filos que cortan tanto o más al que los empuña que al que trata de herir con ellos. La oportunidad debe ser norma en todo. Cuando hay problemas graves que resolver en el país, cuando está pendiente España de votar una Constitución y nombrar un Gobierno, y encauzar la vida jurídica del país, sería noble una tregua a los que se han sacrificado echando sobre sus hombros tan enorme peso. Meditenlo bien los directores de huelgas existentes, y sobre todo de las que todavía no han estallado. Debe desaparecer esa amenaza constante de conflictos generales que entorpecen la marcha del país, molestan al público, y rebajan el crédito español en el extranjero.

Nosotros, que siempre estamos en primera línea cuando de transformaciones sociales se trata, y que defendemos siempre el mejoramiento de la clase proletaria, estimamos que es de justicia una pausa, una tregua, para que España se afiance ante el mundo como potencia libre espiritual y económicamente. De este progreso nacional se benefician todos, sin distinción de clase, nos beneficiamos todos los españoles, y por ello, no debe ser difícil conseguirlo.

Si no se consigue, peor para todos. Hay que cerrar el grifo, pero pronto, porque si nos retrasamos demasiado, podría ser ya tarde para conseguir el fin patriótico que se persigue.

ISIDORO C. LOPETEGUI (Prohibida la reproducción.)

SE OFRECE oficial herrador. Para informes, Potenciano Zarzuelo, en Palacios Rubios.

AUTOMOVIL Citroën, 11 H. P. conducción interior, buen estado, toda prueba. Se vende. Razón, Cervantes, 1 (esquina a Serranos).

COMPRA-VENTA, de vacas de leche, novillas recién paridas, procedentes de la montaña de Torrelavega; otras de segundo parto, próximas a parir; vacas en plena producción; también tengo terneros. Camino del Cementerio, número 4, Vaquería de Emilio Pérez.

EXTRAVIADO.—De la dehesa de Segovia, se ha extraviado una perra, de dos años, colorada, cola y crin negra, estrellada. Se ruega al que sepa su paradero, se lo comunique a su dueño, Hiciso Sánchez, en Carreros.

OBREROS.—Se admiten obreros en la fábrica de ladrillería, de Salvador Barba, de Tejares.

DEPENDIENTES.—Se necesitan con práctica de tejidos, confecciones y paquetería, como así mismo señoritas para cajera y sección mercadería. Se retirará bien. Inútil presentarse sin buenas referencias, absoluta reserva. Diríjase diciendo edad, años de práctica y pretensiones, a César Octavio. Lista de Correos, número 3.280. Salamanca.

NECESITO buena cocinera, para cantina batallón de Ingenieros (cuartel de caballería). Informarán, en la misma.

HOLANDESAS.—Han llegado, para la venta, un vagón de novillas preñadas y paridas, procedentes de la montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, con José Iglesias, Paseo de San Vicente, 49.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER  
Barómetro, 698.4. Sombra, 22.4. Mínima, 7.6. Seco, 15.4.  
Húmedo, 14.0. Viento, E-fuerza 1. Cielo, algo nuboso.  
Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0.0

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA  
JULIO 18 Sábado  
Stos. Camilo de Lelis, fund.; Federico, obispo; Gúndena y Marina, vírgenes.

## ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION  
NOTICIAS DE MADRUGADA

### LOS CONFLICTOS OBREROS EN PROVINCIAS

## Un banquete en honor de los parlamentarios aragoneses

MADRID

### LAS MINORIAS PARLAMENTARIAS

Madrid. — Las minorías políticas que componen la Cámara Constituyente, son las que siguen:

Socialista, cuyo presidente es el señor Cabello; Radical-socialista, cuyo presidente es don Emilio Baeza; Derecha Liberal Republicana, presidente, don Carlos Blanco; Izquierda Catalana, presidente, señor Companys; Acción Republicana, presidente, don José Giral; radical, presidente, señor Guerra del Río; Vasco-navarro, presidente, don Joaquín Beuza; Federales, presidente, don José Franchi; Agrarios, presidente, don José Martínez de Velasco; Federación Republicana gallega, presidente, don Antonio Villar.

La Alianza Republicana carece de presidente y estará inspirada por un directorio, siendo su secretario Honorato de Castro.

### BANQUETE A LOS DIPUTADOS ARAGONESES

Madrid.—En el Hotel Nacional, tuvo lugar anoche un banquete con que la Casa de Aragón, en Madrid, obsequió a los Parlamentarios aragoneses.

Asistieron Alcalá Zamora, Albornoz, Paraiso, Honorato de Castro, Royo Villanova y otros, así como la mayoría de los socios.

El secretario dió lectura a las adhesiones, y el presidente de la Casa de Aragón pronunció un discurso ofreciendo el homenaje. Recordó las figuras que habían representado a Aragón en las Cortes, elogiando al señor Alcalá Zamora y diciendo que Aragón pone por encima del amor regional el amor a España, y propugnando una patria única e indivisible, que recupere sus antiguas glorias.

Habló después Marraco, que tuvo grandes elogios para Alcalá Zamora y Albornoz.

Por último y después de que Albornoz, pronunciase breves palabras de agradecimiento, habló Alcalá Zamora, evocando su juventud oscura y recordando que siendo estudiante, Azcárate, le dijo que eligiera un tema para el examen escogiendo la Edad Media y desarrollando el tema, deteniéndose y elogiando las Constituciones aragonesas, por lo que escuchó los primeros aplausos de su vida.

Terminó el jefe del Gobierno, excitando a que por encima de las diferencias personales, se lleve al Parlamento un gran espíritu de tolerancia.

### UN SINDICATO DE MEDICOS

Madrid.—El la Casa del Pueblo, se ha constituido una nueva entidad, afiliada a la Unión General de Trabajadores, que se denominará Sindicato médico de la provincia de Madrid.

Se eligió presidente al doctor Sancho Bantús; vicepresidente, a don Julián Bejarano; secretario, a don Juan Torres Fraguas y tesorero a la Doctora Soriano.

### PROVINCIAS

#### EL CONFLICTO DEL PUERTO

Gijón.—El conflicto del puerto que parecía ya resuelto, ha vuelto a resurgir.

El Sindicato rechazó el desembarque de la tripulación del vapor Carrión, que fue el que dió origen al conflicto.

Se acordó boicotear todos los barcos de la casa armadora en todos los puertos españoles donde haya obreros afiliados a la Federación.

#### LA HUELGA DE LA TELEFONICA Y OTROS CONFLICTOS

Sevilla.—Han sido detenidos cinco huelguistas de Teléfonos acusados de cometer actos de sabotaje.

El gobernador dió órdenes, cumpliendo las recibidas de Madrid, para evitar que estos actos se repitan.

Se encuentran en la cárcel treinta y dos huelguistas de teléfonos.

El gobernador se ha lamentado de las numerosas huelgas que se plantean y que terminarán con el empobrecimiento de la ciudad.

### SINDICATOS AGRARIOS

Málaga. — Los obreros agrícolas de la provincia, celebrarán una asamblea el día 22 para constituir la Federación de Sindicatos Agrícolas de la provincia.

### PRECAUCIONES-EN LIBERTAD

Valencia. — Las autoridades recibieron noticias de que algunos elementos extremistas se proponían aprovechar la crisis de trabajo, producir desórdenes en Sagunto.

Fue concentrada la Guardia civil y enviadas fuerzas del Ejército, no llegándose a alterar el orden.

El Gobernador ha puesto en libertad al comité de huelga de Teléfonos, por comprobarse que son inocentes de los actos de sabotaje que se han cometido.

### ACTOS DE SABOTAJE

Zaragoza.—Unos huelguistas de Teléfonos, después de forzar una escalera metálica, bajaron a un depósito subterráneo donde se encuentra la Cámara de los principales cables telefónicos. Cortaron uno de ellos, que no estaba empalmado, y al darse cuenta de la equivocación, volvieron al mismo sitio, y cortaron otro cable, dejando incomunicada la capital con Madrid, con el Norte, con el Noroeste y con el extranjero.

La avería fue reparada.

### LA HUELGA DE LA DURO FÉLGUERA

Oviedo.—Continúan en huelga de brazos caídos los obreros de la Duro Félguera.

Los obreros fueron expulsados esta tarde de la fábrica por la Guardia civil, pero ante la gran excitación reinante y bajo la promesa de no cometer actos de sabotaje, la empresa les permitió ocupar de nuevo la fábrica manteniéndose los trabajadores en actitud pacífica.

El Gobernador ha pedido a la empresa que extreme sus concesiones, para solucionar el conflicto.

### LA HUELGA DE LA CONSTRUCTORA NAVAL

Cádiz.—Continúan en huelga los obreros de la Constructora Naval de Matagorda.

La empresa ha declarado que solo admitirá a aquellos obreros que soliciten el reintegro por escrito.

### DESCUBRIMIENTO DE UNA LÁPIDA

Méjilla.—Se ha descubierto una lápida que da el nombre de la Avenida de la República, a lo que fue hasta ahora, calle de Alfonso XIII.

Asistieron las autoridades civiles y militares y moros notables.

El alcalde pronunció un discurso.

### EL DIA DE GALICIA

Vigo. — Los elementos galleguistas, preparan diversos actos para celebrar con gran esplendor el día de Galicia el próximo 25 de los corrientes.

En un mitin hablarán los diputados gallegos y después se celebrará un banquete monstruo.

### EXTRANJERO

#### RIÑA ENTRE ESPAÑOLES Y FILIPINOS

Nueva York.—En una riña sostenida entre españoles y filipinos, resultó un muerto y dos heridos graves.

El muerto era súbdito portorriqueño.

#### MEDIDAS DEL GOBIERNO

Santiago de Chile.—El Gobierno ha decretado una moratoria, como medida imprescindible para proteger el cambio del oro. El dinero para pagar los intereses de Julio de la Deuda extranjera, será depositado en los Bancos locales.

#### LOS AVIADORES LE BRIX Y DORET

Moscou.—Los aviadores Le Brix y Doret, acompañados de un mecánico salieron de Nijní por ferrocarril, con dirección a Moscú.

### TRAVESIA AEREA

Nueva York.—Un vapor noruego, ha captado un radio, de los aviadores Magyar y Henders, que efectúan el vuelo Nueva York-Budapest, diciendo que todo marcha bien a bordo.

### LA CRISIS FINANCIERA ALEMANA

París.—La publicación de una convocatoria para celebrar el lunes, en Londres, una conferencia de ministros representantes de las potencias asignatarias del plan Young, ha producido gran sorpresa en París.

### AL CERRAR LA EDICION

## UN HOMBRE APLASTADO ENTRE LOS TOPES DE DOS VAGONES

En las últimas horas de esta madrugada, ha ocurrido un trágico y trágico suceso en la Estación de ferrocarril de esta ciudad.

El mozo enganchador, Narciso González, de veintiocho años de edad, casado, habitante en la Travesía de Rodríguez San Pedro número 4, fué cogido entre los topes de dos vagones al intentar enganchar uno de ellos al tren de mercancías que hacía maniobra.

El desgraciado Narciso sufrió el aplastamiento completo del tórax. Inmediatamente fué auxiliado por

La inesperada iniciativa del Gobierno inglés, sólo se explica por el temor de posibles repercusiones de la crisis alemana en el mercado británico.

Henderson ha sostenido una extensa conferencia con Laval, sobre la situación financiera alemana.

Berlin.—Han sido abiertos todos los Bancos, con excepción del Darmstaedter; pero los negocios continúan muy restringidos y de acuerdo con las medidas del Gobierno.

Se han publicado los decretos anunciados por el Gobierno y que constituyen con la reducción del tipo legal de la cobertura oro y el aumento del tipo del descuento en el Reichsbanc, el programa para el saneamiento completo que las circunstancias requieren y en el que el Gobierno espera felices resultados.

La publicación de estos decretos se transmitió por radio en unión de un llamamiento del ministro de Hacienda al pueblo alemán, diciendo que no era el Reich el que se encontraba en difícil situación, sino la economía privada, por lo que era preciso la asistencia y colaboración de todos.

RIVERA

sus compañeros y trasladado a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento ingresó a las tres de la madrugada, próximamente.

El médico doctor Juárez, se limitó a certificar la defunción del desgraciado obrero, pues al ser depositado en la mesa de operaciones, había dejado de existir.

Narciso González deja mujer y una hija.

¡Descanse en paz el infortunado trabajador!

## Vida religiosa

### SANCTI-SPIRITUS

Solemnes cultos que al Santísimo Sacramento de la Eucaristía dedica la Cofradía Sacramental de Sancti-Spiritus, el domingo, 19 de julio de 1931.

Por la mañana, a las siete, misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará el doctor don Paulino Laso González, profesor del Seminario y Coadjutor de la Párroquia.

Quedará el Señor de manifiesto hasta las siete y media de la tarde, que se tendrá rosario, visita de altares y solemne reserva.

Los devotos que quieran contribuir con sus limosnas a costear estos cultos, las entregarán al señor cura párroco.

### IGLESIA DE SAN JULIAN

El día 17, viernes, se dió la misa-funeral por el alma de doña Ángela Inigo, (q. e. p. d.), esclava de Nuestra Señora de los Remedios.

El sábado, 18, se aplicará también por don Andrés Varas, congregante de Jesús Nazareno.

Ambos funerales, se tendrán a las ocho.

Se invita a los hermanos a dichos actos.

## Zamora al día

### El conflicto de los Saltos del Duero.

Zamora, 16 (nueve y media noche). En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento, se trató de la huelga que tienen planteada los obreros de los Saltos del Duero, dando su opinión el alcalde sobre el conflicto y acordándose tomar alguna medida para llegar a una solución.

En vista de ello, esta mañana se celebró, a las once, en la Casa Consistorial, una reunión de lo que se ha dado en llamar fuerzas vivas, tratándose de los medios que podían poner en práctica para dar una solución armónica al conflicto. Después de amplia deliberación, los reunidos se trasladaron al Gobierno civil, entrevistándose con el señor Lafora, a quien manifestaron que iban a ponerse a su disposición para contribuir, en lo que estuviese de su parte, a la terminación de la huelga de los Saltos del Duero.

El gobernador les agradeció el ofrecimiento e inmediatamente se iniciaron gestiones cerca de los obreros.

Parece ser que esta tarde ha quedado casi resuelta la huelga, negociándose la libertad del comité de huelga que se halla detenido en la cárcel de Zamora.

### Niña herida.

Ha ingresado en el Hospital de la Encarnación, la niña tránsito Bravo Santos, que al salir de la escuela en el pueblo de Viniabo, se marchó a jugar con otros niños en un lugar donde se encontraban algunas cañaballerías. Una de ellas le dió una coz, hundiéndole el frontal, siendo su estado de pronóstico reservado.

### Otro herido.

Sacando piedra en una cantera próxima al Parque de Valorio, dos vecinos del Arrabal de San Lázaro, domingo Gago, recibió un golpe de maza en la mano, resultando herido de consideración.

EL CORRESPONSAL

## CARTA DE MEXICO

(Servicio de alrededor de América, especial para EL ADELANTO)

### Vivir, andar para ver.

No sé quienes pagaron y pagan las campañas de prensa que, a través de plumas estridentes y punibles servicios cablegráficos, el mundo ha hecho contra México. Probablemente habrán sido enemigos de fuera y enemigos de adentro.

Claro está que el viajero que visita tierras mexicanas, en plan de observador, tropieza con motivos más que suficientes para meditar. Honda es la impresión que producen ciertos hechos, personas y cosas de ciudades y pueblos de la República, a medida que nuestro paso, nuestra inquietud y nuestros ojos lo recorren todo.

Pero, ¿puede decirse que esta gran República mexicana es un país maldito, aislado por asaltantes y bandoleros, políticos sin conciencia y militares arbitrarios? ¿Puede alimentarse la voracidad de la prensa universal con injurias tan pútridas, con tan infamantes agresiones de lesa humanidad? ¿Puede enseñarse así el mundo con un pueblo tan amargado, tan sufrido, tan ingenuamente confiado y laborioso como el pueblo mexicano?

Forzosamente se requiere una conciencia humana para juzgar a México, país de problemas tan hondos y tan sutiles, de arrebatos tan conmovedores e impulsos tan generosos, que jamás podrán percibir las groseras mentalidades ni los pechos insensibles, encallecidos por la perversión. México inspira, más que curiosidad y encono, respeto y amor. Su vida nueva es como un torrente, como un torbellino de atanes de ensancharse y de crecer que, en la hora presente, se ha remansado y se repliega en nuevos anhelos de enmendar sus errores. Por eso el actual Gobierno mexicano presta oídos a todas las corporaciones nacionales, de intereses y responsabilidad, y se entrega a la noble tarea de hacer una revisión de sus leyes.

Si desde hace año y medio recorro México —tierra de tentaciones, de pasado, presente y futuro maravillosos, aunque otra cosa distinta digan los descontentos y propague sin tino la prensa extranjera que controla el alma extraña—, y al recorrer sin prisas ni prevenciones este país, prodigio en valles y llanuras, bosques y campiñas, cañadas cumbres y volcanes, la experiencia me persuade más cada día de que para amar a México hay que tener ancho el corazón, la mirada limpia y profundo el espíritu contemplativo. Porque nada se sabe cuando no se pueden interpretar, al calor entrañable de todas las fuerzas de la vida, los más sutiles y elevados fenómenos de la moral y de las ansias de los pueblos.

No amará a México el inconsciente, el frívolo, el avaro, el despota de alma cegada y bajos pasionalismos; pero aquel que, como yo, recorre sus tierras auscultando el atormentado corazón de sus hijos, tendrá para esta gran República palabras de amigo y expresivos votos de fraternal y admirativa cordialidad. Significa, vale y merece el país mexicano por cuanto fué, por cuanto es y por cuanto el futuro le reserva como premio a sus vicisitudes, heroísmos y afanes, creadores de una recia y singular personalidad; y, en mi concepto, el México de hoy, considerado en su parte sustantiva, es el más alto exponente, el tipo más original de las nacionalidades iberoamericanas.

Gregorio Sierra, don Antonio González, don Jacinto Lahera y don Fernando García.

De albañiles: don Daniel Criado, don Manuel Rivas, don Teodoro Antón y don Francisco Sánchez.

De canteros: don Leónides Gómez, don Manuel Barrado, don José Sánchez Rivas y don José Montero.

De mamposteros: don Angel Mateos, don Jerónimo Coca, don Sebastián Holgado y don Enrique Maldonado.

De pintores: don Manuel Hernández, don Eduardo Mata, don Julián Gómez y don Emiliano Sánchez.

De mosaistas: don Melanio Casqueiro, don Julio Borrallo, don Adrián Sánchez y don Francisco Mulas.

Las reuniones, continúan todas las noches y es de esperar que no tarden muchos días, en terminar la labor.

### NUOVO PLAN DE ESTUDIOS EN LAS ACADEMIAS MILITARES

Se ha dispuesto el nuevo plan de estudios que ha de regir en las dos Academias Militares, en que se han reunido las que existían: una para Infantería, Caballería e Intendencia, y otra para Artillería e Ingenieros.

Los estudios comprenderán cuatro años en las dos Academias.

La enseñanza de los actuales alumnos se distribuirá del siguiente modo:

Primer curso: Los que pierdan el primer año en la Academia General.

Segundo curso: Los que lo aprueben y los que pierdan el segundo de la General.

Tercer curso: Los que aprueben el segundo año de la misma y los que pierdan el primero de las Especiales.

Cuarto curso: Los que aprueben el primero de las Especiales.

Los alumnos de primer curso, si existieran, repetirían sus estudios en los nuevos Centros, con arreglo al plan que han seguido en la Academia General.

Las materias que comprende el plan de estudios de las dos Academias, se han clasificado en comunes y no comunes, y las enseñanzas de las primeras las recibirán los alumnos reunidos, no haciéndolo separadamente sino cuando reciban las últimas lecciones de las materias en que cada especialidad tenga señalado distinto número.

Necesitamos viajar honestamente, con dignidad, calor y vida para saber un poco de cuánto hay de cierto en cada realidad ambiente y así poder aprovecharse de las cosas humanas en la preparación de un plan superior, más justo y verídico, que contribuya —por el amor— al contacto espiritual de todos los países.

El esfuerzo de Monterrey.

Entre las cosas que voy viendo a través de mi viaje por la República, puedo exaltar ahora la arisca y bravia tierra de Monterrey, dechado de viril esfuerzo regional. Aquí canta en ritmos duros la canción del trabajo. Del fiero y acero de sus fundidoras, están formados los músculos de sus habitantes. No desmayan, no reposan en la lucha por la conquista del pan y del buen nombre de Monterrey. En cuestiones de alta cultura apenas si tienen tiempo para divagar, pero el progreso docente del Estado se patentiza con las 606 escuelas que Instrucción Pública sostiene, correspondiendo 221 de éstas, al ejercicio gubernamental interno —1929-1930— del Lic. don José Benítez.

A tenor del progreso de la Instrucción Pública en el Estado, marcha el progreso de la Hacienda, de la Pavimentación, de los Servicios Sanitarios, del fomento de la Industria, la Agricultura, caminos, obras de irrigación, edificios públicos.

El alma se siente optimista al respirar a las faldas de estas sierras ariscas el aire caliente de la ciudad. Son poco románticos los hombres de esta aspera tierra, pero es el florecimiento del romanticismo —exaltación de la fantasía hacia la luz— no es propicio a esta hora de miedos y de angustias que acompaña la vida de la Humanidad.

### EUTQUIO ARAGONES

Monterrey.

(Prohíbe la reproducción).

EL ADELANTO tiene contratado con la Sociedad Telefónica, un abono de CUARENTA Y CINCO MINUTOS diarios de conferencia con Madrid

### ACTUALIDAD EXTRANJERA

## LA SITUACION ECONOMICA DE ALEMANIA

¿La podrá remediar el plan Hoover?

La propuesta de Hoover, discutida y perfilada en la conferencia franco-americana, es muy posible que llegue tarde: el malestar económico de Alemania se agudiza y toma rápidamente proporciones de catástrofe. La reunión de técnicos acordada para el día 17, en la cual se examinará el problema en conjunto y se propondrán los detalles y particularidades de las medidas para realizar el plan de Hoover, actuará bajo la presión del angustioso extremo a que ha llegado aquel país.

A pesar de la aportación del Sindicato de los industriales y capitalistas alemanes, que ponen a disposición de la Reichsbank 500 millones de marcos en oro, co no la finalidad de contener la emigración de capitales, el exodo de éstos continúa.

Al finalizar la guerra, privada Alemania de su zona triguera de la Posnania, de los carbones silesianos, del hierro de Lorena y de las potasas asacianas, y ante la perspectiva de tener que pagar una Deuda de 136.000 millones por indemnización, se entregó a una política inflacionista que culminó en la anulación del marco. La admirable capacidad, la organización de su producción, la reacionalización de la industria pareció, por un momento, que haríanla recobrar su pasado esplendor.

Mas la crisis económica mundial, con su repercusión en el consumo, disminuyéndolo, y con su obligada cohorte de parados, varió el rumbo de su economía, que se vió agobiada, no sólo por el pago de las reparaciones, sino por el subsidio a los parados.

Esta crisis económica provoca en Alemania una profunda conmoción política, que determinó en las últimas elecciones la alfluencia de grandes masas a los partidos extremistas: hitlerianos, comunistas y Cascos de acero.

El triunfo de estos partidos determinó el exodo de capitales, que agravó la situación económica del país. Esto, a su vez, hizo que los que habían concedido a Alemania créditos a corto plazo, se los retirasen. Y el Reich se ve agobiado por el vencimiento de créditos, por los pagos por reparación y por la emigración de tres o cuatro mil millones de marcos.

El plan Hoover pretende transformar la situación económica del mundo, mediante una serie de medidas a acordar en la conferencia que se inaugurará el 17 de Julio. Hoover quiere también que las medidas para realizar su propuesta lleguen a los países de América, normalizando su situación, mediante la concesión de créditos a largo plazo.

El mundo ha de estar pendiente de la conferencia de técnicos, que logren ponerse a la altura del momento y de su misión debe ser nuestro más ferviente deseo.

MOLINO, movido por agua, en buenas condiciones, o fábrica a vapor, desea adquirir en arriendo, Serafin Hernández, de Casillas de Monleón.

SE ARRIENDAN pastos frescos, cercados, con buenas aguas del Tormentoso y rastrojera, para ganado vacuno, en la dehesa de Pepino, término municipal de Villaseco de los Reyes (Ledesma). En la misma dehesa informarán.

**JULIAN COCA GASCON**  
BANQUERO  
Casa fundada el año 1893  
BALAMANCA GUIJUELO  
Doctor Riesco, 29 Filiberto Villalobos  
EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD  
Corresponsal del Banco de España y Banco Exterior de España  
**CAJA DE AHORROS**  
Interés anual, CUATRO por CIENTO  
Abonando intereses a partir del primer día hábil de la imposición

**Julio Pérez Martín**  
Profesor A. de la Facultad de Medicina.  
ESPECIALISTA EN PARTOS  
Consulta de DOCE a DOS  
SAN JUSTO, 26